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Asher Benjamin. The Practical House 
Carpenter: 

Being a complete development of the grecian orders 
of architecture, [...]. Fourth Edition. The Proprietors 
and J. P. Peaslee, Boston und New York 1835. 28 x 23 
cm. 119 S. Mit 64 großen Kupfertafeln. Lederband der 
Zeit mit Rückenschild. 
Die Kupfertafeln mit detailgenauen Konstruktions-
zeichnungen. Der Einband stark bestoßen und 
beschabt. Die Tafeln an den Rändern gebräunt.
Ordentliches Exemplar. 

390,00 € (8599)  

Fliegende Blätter. Nro. 1-144. 

Redaction: Casp. Braun u. Fr. Schneider. Bände 1-6 in 
3 Bänden. Braun & Schneider, München [1844-1851]. 
27 x 22,5 cm. Halbleinenbände der Zeit. (Beschabt 
und bestoßen. Kapital von Band zwei beschädigt).

Die humoristisch-satirischen, reich illustrierten 
Fliegende Blätter wurden erstmals am 7. November 
1844 von dem Xylograph Kasper Braun (1807-1877) 
und dem Buchhändler und Schriftsteller Friedrich 
Schneider im gemeinsamen Verlag Braun & Schneider 
in München herausgegeben. Sie erschienen zunächst 
in loser Folge und unterschiedlicher Stärke der einzel-
nen Hefte. Von Nummer vier an wurde das Erscheinen 
monatlich zwei bis drei mal angekündigt und erst von 
Nummer 60 an erscheint das Blatt bis 1944 wöchent-
lich. Jeweils 26 Hefte mit über 500 Holzschnitten 
nach Originalzeichnungen bilden einen Band 

180,00 € (32712)  
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[Carl Friedrich Hofmann]. Der Mensch 
von Anbeginn bis auf unsre Zeiten. 

Ein höchst nützliches und unterhaltendes Bilderbuch 
für wißbegierige und fleißige Knaben und Mädchen, 
die einst brave und glückliche Bürger und Bürgerin-
nen werden wollen. Vom Verfasser des Vater Hellmuth. 
Mit 50 kolorierten Kupfer-Abbildungen auf 14 Tafeln. 
Bruder und Hofmann, Leipzig (1809). 17, 226 S. 
Neuer schlichter Pappband mit rotem Rückenschild 
und Vergoldung (hin und wieder mit ein paar 
Braunflecken). 
Erste Ausgabe. Seebaß 946 (EA 1809/10). Holzmann- 
B. III, 4480 geben als mutmaßlichen Verfasser auch 
noch F.W.Hempel an. Interessantes historisch-anth-
ropologisches Lesebuch mit hübschen Illustrationen. 
Eine Karte fehlt, ebenso der deutsch-russische 
Kalender auf das Jahr 1810. 

130,00 € (43187)  

[Rodolphe] Toepffer. Histoire de Mr. 
Pencil. 

Librairie de Garnier Frères, Paris [1860]. 18,5 x 28 
cm. Titel, 72 Blatt. Mit 72 lithographierten Tafeln. 
Roter Original-Leinenband mit Schwarz- und reicher 
Goldprägung sowie Goldschnitt (etwas bestoßen und 
angestaubt). Innen gut erhalten und sauber. 
In seiner Freizeit zeichnete Töpffer komische, teils 
skurrile Bildergeschichten. Nachdem Johann Wolf-
gang von Goethe seine Faust-Parodie »Dr Festus« 
sehr gelobt hatte, und auf das Drängen seiner 
Freunde hin, wurden Töpffers Bildergeschichten ab 
1833 veröffentlicht und schnell populär. In diesen Ge-
schichten karikierte er unter anderem die Gepflogen-
heiten der guten Gesellschaft (Histoire de Monsieur 
Jabot. Imp. Caillet, Genf 1833), die Unterrichtsmetho-
den (Monsieur Crépin), die Wissenschaftler (Voyages 
et aventures du Dr Festus) und die Politiker (Histoire 
d’Albert, Monsieur Pencil).

110,00 € (3121)  

A. G. Meißner. Leben des C. Julius Cäsar. 

2 Bände. Mit 2 Titelkupfern (in Band von D. 
Chodowiecki) und gest. Titelvignetten. Heinrich 
Frölich, Berlin 1799-1801. 17,5 x 11 cm. 12, 410 und 
[6], 20, 706 S. Pappbände der Zeit mit Rücken-
vergoldung (beschabt und bestoßen; Papier etwas 
gebräunt).
Erste Ausgabe der Biographie Caesars (100-40 v. 
Chr.) bis zum Sieg über Vercingetorix bei Alesia. 
Weiter ist Meißner mit der Veröffentlichung seiner 
gründlichen Arbeit nicht gekommen. Erst 1812 ist 
eine Fortsetzung in zwei Bänden von J. C. L. Haken bei 
Duncker und Humblot in Berlin erschienen. Goedeke 
IV 1, 602, 30. Gut erhalten. 

240,00 € (43182)  

[Jean de Préchac]. Histoire galante de 
Monsieur le Conte [sic] de Guiche et 
Madame. 

Jouxte la Copie à Paris 1667. 14,5 x 9 cm. 68 S. Neuer 
Pergamentband. 
Jean de Préchac, französischer Schriftsteller, der 
1647 in Buzy geboren wurde und 1720 in Pau starb. 
Er ist Autor von Abenteuerromanen, historischen 
Nachrichten, galanten Geschichten und Märchen. 
Hayn/Gotendorf nennt als Verfasser Roger Conte de 
Bussy-Rabutin, Cousin der Marguise de Sévigné. Vgl. 
Hayn/Got. II, 706. Unbeschnitten. Einige Seiten mit 
Wasserrand. 

220,00 € (43191)  



Frederic [Bourgeois] Mercey. Tyrol. 
Trente et Inspruck. 

[Zweite Auflage]. Desenne, Paris 1842. 29,5 x 24 cm. 
176 S. Mit 9 Tafeln (Ansichten) in Stahlstich (6) und 
Holzstich (3). Halblederband der Zeit mit 
Rückenvergoldung und Blindprägung auf beiden 
Deckeln. Goldschnitt. 
 »Exemplaire grandpapier raisin velin gravures sur 
acier, epreuves avant la lettre, papier de chine«. Ex-
emplar ohne die Holzstichtafel »Le Chateau et le Pont 
de Landech«, die nicht allen Ausgaben beigegeben 
war. Beschabt und bestoßen. Etwas stockfleckig. Die 
Tafeln weitgehend sauber. Gutes Exemplar. 

420,00 € (8759)  

Friedrich Schneider. Elementarbuch der 
Harmonie und Tonsetzkunst. 

Ein Leitfaden beim Unterricht und Hülfsbuch zum 
Selbststudium der musicalischen Composition. Zwei-
te verbesserte und vermehrte Auflage. Im Bureau de 
Musique von C. F. Peters (1827). 21,5 x 27 cm. Gest. 
Titelblatt, gest. Widmungsblatt und 1 gest. gefalt. 
Tafel., 6, 172 S., 1 Blatt. Halblederband der Zeit mit 
Rückenvergoldung (beschabt und bestoßen, Rücken 
teils abgelöst). 
Zuerst 1820 erschienen (4, 112 S., damals ohne 
Kupfertafel der Dreiklänge und Akkorde).- Einführung 
in die Harmonielehre und Komposition von dem zu 
seiner Zeit gefeierten Musikpädagogen, Theoretiker 
und Komponisten (1786-1853), dessen Oratorium 
»Das Weltgericht« der Gattung in der Zeit ihrer Stag-
nation zwischen Haydn und Mendelssohn die 
Brücke baute (MGG). Im Jahr der Uraufführung 
verfaßte Schneider auch dieses an Gottfried Weber 
anschließende »Elementarbuch«, ein Jahr später 
wurde er als Hofkapellmeister nach Dessau berufen. 
Durch ihn nahm das Dessauer Musikleben einen un-
gewöhnlichen Aufschwung. Seine Musikschule erzielte 
in den Jahrzehnten vor der Eröffnung des Leipziger 
Konservatoriums größte Erfolge.- Riemann/Einstein 
1062; ADB 32, 119. Über Schneider MGG XI, 1900 ff. 
Innen sauber. 

220,00 € (42503)  

Giovanni Bona. Opera omnia. 

Mit gest. Titelvignette. Verdussen und Foppens, 
Antwerpen 1694. 33 x 21 cm. 4 Blatt, 648 S., 5 Blatt. 
Pergamentband der Zeit (Vorsatzblatt gelockert. 
Titelblatt unten mit kleinem Ausschnitt ohne 
Textverlust). 
Zweite Gesamtausgabe (EA, Paris 1678) der Werke 
des Kardinals (1609-1674), einem »ausgezeichneten 
liturgischen und aszetischen Schriftsteller« (LThK II, 
443). Durch seine Publikationen zur Liturgie, Aszetik 
und Mystik erwarb sich Bona große Anerkennung in 
katholischen Gelehrtenkreisen. Gut erhaltenes Exemp-
lar in zeitgenössischem Einband. Bibliographie: 
Hurter II, 304. Vgl. Graesse I, 479. 

450,00 € (33015)  

J. Chr. Mössler. Taschenbuch der 
Botanik zur Selbstbelehrung. 

Welches die botanische Sprache, die Erläuterung des 
Linnéischen Systems der 23 ersten Klassen, und die 
dahin gehörigen wilden Gewächse Deutschlands 
enthält. Mit 6 gefalt. kolorierten Kupfertafeln und 
1 Tabelle. Benjamin Gottlob Hoffmann, Hamburg 
1805. 18,5 x 12 cm. 8, [22], 287 S. Neuer Pappband 
im Stil der Zeit (Titelblatt mit Schabspuren und 
Eintragungen von alter Hand, Text im Registerteil mit 
Ergänzungen von alter Hand). Gutes Exemplar. 

170,00 € (43121)  

William Hogarth. The Works. 

Containing One Hundred and Fifty-Nine Engravings, 
by Mr. Cooke, and Mr. Davenport, with Descriptions 
[...] with a comment on their moral tendency, by the 
Rev. John Trusler. Band 2 (von 2). J. Sharpe and R. 
Griffin, London and Glasgow 1821. 31,5 x 25,5 cm. 
Mit 78 (von 159) Kupferstichen. Maroquinband der 
Zeit mit Vergoldung und Goldschnitt.  Beschabt und 
bestoßen. Stockfleckig. Stellenweise auch etwas ge-
bräunt. Gutes Exemplar. 

480,00 € (8601)  
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Jean-Pierre Houel. Reisen durch Sizi-
lien, Malta und die Liparischen Inseln. 
Eine Uebersetzung aus dem großen und kostbaren 
französischen Originalwerke von J. H. Keerl. Zweyter 
Theil (von 6). Mit 5 (von 6) Kupfern (1 in Kopie). 
Ettingersche Buchhandlung, Gotha 1799. 19,5 x 12 
cm. Titel, 126 S. Pappband der Zeit (hin und wieder 
ein paar Flecken, Kupfer »Ein antikes Grab« fehlt. 
Kupfer »Ein antiker Säulenkopf« in Kopie). 
Das Schloß Ziza. Reise nach Cinesi. Die Manna-Ernd-
te. Das Kloster St. Martin. Die Stadt Montreale. Die 
Stadt Palermo. Bagaria. Berg Catafano. Ruinen der 
Stadt Solunt. Reise nach Termini. Alterthümer von 
Tyndaris. Melazzo. Lipari. 

110,00 € (43116)  

Johann Gottfried von Herder. Der Cid 
nach spanischen Romanzen besungen. 

Zweite Auflage. J. G. Cotta, Tübingen 1843. 25,5 
x 18 cm. 2 Blatt, 240 S. Mit Randzeichnungen (in 
Holzschnitt) nach Eugen Neureuther. Halblederband 
der Zeit mit Rückenvergoldung und Ganzgoldschnitt, 
Blindprägung auf den Deckeln und Linienvergoldung. 
Granitmarmorpapier-Vorsätze. 
 Hübsches gestochenes Titelblatt fünf Putten darstel-
lend: schreibend, Laute spielend und balgend. Titel 
auf floralem Hintergrund, darunter eine spanische 
Landschaft und vier gestochene Zwischentitel. 
Bestoßen. Durchgehend mal mehr, mal weniger 
stockfleckig. Ordentliches Exemplar.  Rümann 1443 
(EA 1838). 

75,00 € (7608)  

Kaiserliche Königliche Verordnungen, 
welche über Gegenstände in Materiis 
publico-ecclesiasticis vom Jahre 1770 
bis 1782 erlassen worden. 

[Und:] Erste Fortsetzung 1782 bis 1783. Augsburg 
1783. 34 x 21,5 cm. 3 Blatt, 86 S., 3 Blatt, 72 S. und 
Anhang mit weiteren Verordnungen. Pappband der 
Zeit (beschabt und bestoßen; einige Seiten mit Wurm-
fraß). Verordnungen vom 14. Juli 1770 - Juli 1783. 

150,00 € (37073)  

Karl Otfried Müller. Denkmäler der Alten 
Kunst nach der Auswahl und Anordnung. 

Zweite Bearbeitung durch Friedrich Wieseler. 2 Bände. 
Dieterichsche Buchhandlung, Göttingen 1854-1861. 
25 x 34 cm. Mit 150 Umrißradierungen, gezeichnet 
und gest. von Carl Oesterley. Halblederbände der Zeit 
mit Rückenvergoldung. 
 Zuerst 1832-1835 erschienen. Radierungen: Carl 
Oesterley. Die Umrißkupfer zeigen zahlreiche Motive 
meist griechischer Kunstwerke der Antike. Band 1 
enthält 74 nummerierte Kupfer (incl. Tafel VIII B); 
Band 2 mit 75 nummerierten Kupfern. Nur wenige 
Tafeln etwas stärker gebräunt. 

180,00 € (8427)  

Raccolta delle piu interessante Dipin-
ture e de’pui belli Musaici rinvenuti 
negli Scavi di Ercolano, die Pompei, e di 
Stabia che ammiransi nel Museo Reale 
Borbonico. 

Neapel [1843]. 29,5 x 23 cm. Mit gest. Titel und 120 
(1 gefalt.) Umriss-Kupfertafeln. Pappband der Zeit 
(beschabt und bestoßen. Rücken erneuert. Einige 
Tafeln nur an den Rändern minimal fleckig). Früher 
Katalog zur archäologischen Sammlung in Ercolano, 
Pompei und Stabia des Museo Reale Borbonico, dem 
heutigen archäologischen Nationalmuseum Neapels. 
Die Tafeln mit Darstellungen von Statuen, Gefäßen, 
Handspiegeln, Mosaiken, Gemälden, Tempelanlagen, 
Schmuck etc. 
Gut erhalten. 

220,00 € (9337)  
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Andreas Brylka. Holzstiche, 
Illustrationen, Buchtitel, 
Schutzumschläge, Briefmarken, Schrift, 
Gebrauchsgraphik 1956-1981. 

Edition AB, Hamburg 1982. 29 x 20 cm. 106 (1) S. Mit 
zahlreichen Abbildungen. (Fünfer Druck der Edition 
AB). Original-Broschur mit goldgepräg. Deckelvig-
nette.  Werkverzeichnis. Eines von 300 nummerierten 
und vom Künstler signierten Exemplaren. Dem Band 
liegen drei signierte Original-Graphiken Brylkas auf 
Japanpapier bei. Sehr gut erhalten. 

38,00 € (2694)  

Eduard Fuchs. Die Frau in der Karikatur. 

Albert Langen, München 1906. 28 x 21,5 cm. 12, 487, 
[1] S. Mit 446 Textabbildungen und 60 teils farbigen 
Tafeln. Original-Leineneinband mit Deckelillustration 
und Vergoldung (Rücken verfärbt und etwas fleckig). 
Erste Ausgabe. Fuchs versteht die Kunstform Karika-
tur als »echoweckende und einflußreiche Demonstra-
tion des öffentlichen Gewissens« und er bezeichnet 
die »Frauenfrage als das wichtigste Problem der 
großen sozialen Frage, an dessen Lösung in seiner 
Art mitzuarbeiten Pflicht jedes einzelnen ist.« Gutes 
Exemplar. 

48,00 € (8667)  

Eduard Fuchs. Die Karikatur der euro-
päischen Völker. 

Vierte vermehrte Auflage. 2 Bände. Mit 1015 
Textillustrationen und 149 Beilagen. Albert Langen, 
München (1921). 28,5 x 21,5 cm. 15, 479 und 12, 
487, [1] S. Handgebundene Original-Halbfranzbände 
auf fünf Bünden mit Rückenvergoldung und Kopf-
goldschnitt.  Nr. 52 von 100 nummerierten Exemplaren 
der Vorzugsausgabe auf feinstem Kunstdruckpapier 
und in Halbfranz gebunden. 1. Vom Altertum bis zum 
Jahre 1848. 2. Vom Jahre 1848 bis zum Vorabend des 
Weltkrieges. In einem derart aufwendigem Einband 
selten. Nach wie vor das klassische und unübertroffe-
ne Werk zum Thema. Sehr schönes Exemplar. 

580,00 € (20821)  

Hans Witte. Scriptur 14. 

Sechs typographische Montagen auf kräftigem 
Bütten als Leporello. Edition Einstein Hans Witte, 
Emmerthal 1996. 40 x 15,5 cm. Schwarze Origi-
nal-Pappdeckel. Unikat. Scriptur stellt eine lose Folge 
von typographisch gestalteten Leporellos dar, wobei 
jede Seite mit Papierschnipseln aus alten Vorlagen 
(gedruckte und handschrftliche) beklebt ist. Sehr 
schön erhalten. 

90,00 € (34145)  

Leaf Spine Word Sign. Gebundene 
Seiten, 
Sprache und Bild. Künstlerbücher. 

Mit einem Vorwort von Dieter Ronte und Klaus Schrenk 
und Beiträgen von Robert Rainwater, Stefan Gronert 
und Hank Hine. (Text in Deutsch und Englisch). 
Kunstmuseum und Staatliche Kunsthalle, Bonn und 
Karlsruhe 1998-1999. 30 x 19 cm. 137, [7] S. Mit 
Abbildungen. Original-Broschur. 
 Die Abbildungen zeigen Künstlerbücher von Georg 
Baselitz, James Brown, Bruce Conner, Günter Förg, 
Markus Lüpertz, Ed Ruscha, Richard Tuttle u. a. Gut 
erhalten. 

58,00 € (2250)  

Walter Wilkes. Buchdruck- 
Schnellpressen und Endlos- 
Rotationsmaschinen des 19. 
Jahrhunderts. 

Erster und Zweiter Halbband. 2 Bände. Technische 
Hochschule, Darmstadt 2004. 25,5 x 36 cm. Zus. 11, 
993 S. Mit vielen Abbildungen und Konstruktionsskiz-
zen nach alten Vorlagen. Original- Leinenbände mit 
montierten Deckelvignetten. Sehr gut erhalten. 
 Die Bände enthalten eine Vielzahl von Abbildungen 
berühmter Schnellpressen, wie z. B. Koenig & Bauer, 
ab 1830 bis 1900. 

320,00 € (3637)  
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Georg Kurt Schauer. Deutsche Buch-
kunst 1890 bis 1960. 

Mit 490 Abbildungen. 2 Bände. Maximilian- 
Gesellschaft, Hamburg 1963. 30,5 x 21 cm. 297, 
[7] (Textband) und [6], 32, (328) S. (Tafelband). 
Original-Leinenbände. 
Gedruckt in 1400 Exemplaren. Standardwerk zur 
Buchkunst der ersten Hälfte des 20. Jahrhunderts. 
Gut erhalten. 

100,00 € (2600)  

Giovanni Mardersteig. Die Officina 
Bodoni. 

Das Werk einer Handpresse. 1923-1977. Herausge-
geben und mit einer Einleitung von Hans Schmoller. 
Maximilian Gesellschaft, Hamburg 1979. 31 x 21 
cm. 61, 289, [2] S. Mit zahlreichen teils farbigen 
Abbildungen. Original-Leinen.  Gedruckt in 1.500 
Exemplaren für die Maximilian- 
Gesellschaft in der Stamperia Valdonega, Verona. 
Beschreibt 198 Drucke der Handpresse. Sehr gut 
erhalten. 

58,00 € (8900)  

Gotthard de Beauclair. Buchgestalter, 
Lyriker, Verleger 1907-1992. 

Leben und Werk. (Herausgegeben von Gert Fischer 
und Heinz Richter). Rheinlandia Verlag, Siegburg 
1996. 33 x 23,5 cm. 168, [8] S. Mit 108 (49 farbigen) 
meist ganzseitigen Abbildungen. Original-Broschur 
mit Schutzumschlag im Schuber. 
 Katalog zu den Ausstellungen in Siegburg, Leipzig 
und Heidelberg. Sehr gut erhalten. 

32,00 € (7043)  

Warja Lavater. La Belle au Bois dormant.

Une imagerie d’après le conte de Charles Perrault. 
Mit farbiger Original-Lithographie als Leporello im 
Format 15,5 x 460 cm. Adrien Maeght, Paris 1982. 
Original-Leinendeckel mit Titelschild im Acryl-Schu-
ber.
Die Geschichte wird an Hand von Symbolen erzählt 
zu dem die Illustratorin ein Register gezeichnet hat. 
So stehen drei Rauten für »Prinzen«, ein grüner Kreis 
mit rotem Kern für »Dornröschen«, die »böse Fee« ist 
ein schwarzer Punkt etc. Sehr schön erhalten.

125,00 € (45126)  

Günter Hirt und Sasha Wonders (Hrsg.). 
Präprintium. 

Moskauer Bücher aus dem Samizdat. Mit Multimedia- 
CD und zahlreichen Abbildungen. Edition Temmen, 
Bremen 1998. 26,5 x 21,5 cm. 230 S. (Staatsbiblio-
thek 
zu Berlin - Preußischer Kulturbesitz. Ausstellungska-
taloge, Neue Folge 28). (Dokumentationen zur Kultur 
und Gesellschaft im östlichen Europa. Forschungs-
stelle Osteuropa an der Unversität Bremen, Band 
5). Original-Leinen mit Silberprägung (eine Ecke 
bestoßen. Sonst gut erhalten). 
Mit zahlreichen Buch- und Text-Abbildungen, er-
schienen anlässlich der gleichnamigen Ausstellung, 
präsentiert in der Staatsbibliothek zu Berlin und im 
Neuen Museum Weserburg 1998. Die Ausstellung 
»Präprintium« ist das Resultat fünfzehnjähriger 
übersetzerischer, editorischer und archivarischer 
Begleitung der Moskauer Post-Avantgarde durch die 
Herausgeber, wobei hier erstmals die fundamentale 
Bedeutung der Samizdat-Bücher gewürdigt und 
wissenschaftlich aufgearbeitet wird. Diese nicht 
gedruckten, handgemachten Bücher aus der in-
offiziellen Moskauer Kulturszene werden auch durch 
einige Beispiele des literarischen Samizdat aus der 
Provinz ergänzt. Insgesamt 65 verschiedene Künstler 
und Künstlergruppen werden im Katalogteil vor-
gestellt, mit ihren Werken und durch Selbstaussagen 
porträtiert. Der zeitliche Schwerpunkt der Dokumen-
tation liegt auf den späten sechziger, siebziger und 
achtziger Jahren. 

180,00 € (31974)  
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John Mandeville. Die Reisen des Ritters 
John Mandeville. 

28 kolorierte Silberstiftzeichnungen von einem Meis-
ter des Internationalen Stils um 1400 im Besitz der 
British Library (ADD.MS 24189) London. Eingeleitet 
und erläutert von Josef Krása. Übersetzt aus dem 
Tschechischen von Inge Jenaczek. Prestel, München 
1983. 23 x 18 cm. 134, [2] S. Mit 28 Faksimileseiten 
in vielen Farben und Gold. Original-Samteinband mit 
reicher vergoldung im Schuber. 
 Faksimileausgabe. Die wahrscheinlich um 1356 in 
Lüttich entstandene Beschreibung ferner Länder 
eines Unbekannten mit dem Pseudonym Mandeville 
wurde 1410 von einem in Böhmen lebenden Maler aus 
dem Umkreis des Hofes König Wenzel illustriert. Sehr 
gut erhalten. 

48,00 € (2893)  

Karolingisches Sakramentar. 

Fragment. Codex Vindobonensis 958 der Öster-
reichischen Nationalbibliothek. Faksimile-Ausgabe. 
Einführung Franz Unterkircher. Mit 2 Tafeln. ADEVA, 
Graz 1971. 28,5 x 22 cm. 28 S. Text und 8 Blatt Fak-
simile. (Codices selecti, 25). Original-Lederkassette 
mit Vergoldung (etwas berieben, Rücken aufgehellt). 
Gut erhalten. 

150,00 € (42401)  

Konrad Haebler. Alte Typographie und 
Buchkunst. 

Texte zur Typographie des 15. Jahrhunderts neu 
herausgegeben, eingeleitet und ergänzt von Henning 
Wendland. Edition und Antiquariat Dr. Walter 
Eichenberger, Beinwil am See 1990. 34,5 x 25 cm. 
109 S. Mit Abbildungen. Original-Pappband. 
Nr. 87 von 250 (Gesamtauflage 300) nummerierten 
Exemplaren mit einem Original-Inkunabelblatt aus: 
»Deutsche Bibel. Grüninger-Bibel. 10. deutsche 
Bibel vor Luther. Straßburg 1485«. Kapital minimal 
bestoßen. Sonst sehr gut erhalten. 

180,00 € (2818)  

L. M. J. Delaissé, James Marrow und John 
de Wit. Illuminated Manuscripts. 

The James A. de Rothschild Collection at Waddesdon 
Manor. Office du Livre published for The National 
Trust, Fribourg 1977. 31,5 x 21,5 cm. 608 S. Mit 46 
Farbtafeln und zahlreichen Abbildungen. Origi-
nal-Leinen mit Kopfgoldschnitt und Schutzumschlag 
(Umschlag mit Einriß). Sehr gut erhalten. 

98,00 € (2835)  

Liber Librorum. 5000 Jahre Buchkunst. 

Eine geschichtliche Übersicht. Herausgegeben von 
Hendrik D. L. Vervliet. Einführung von Herman Lieba-
ers. Mit 264 teils farbigen montierten Abbildungen. 
Weber, Genf 1973. 30,5 x 27 cm. 545 S. Original-Lei-
nen mit Schutzumschlag (dieser am Rücken ein-
gerissen) im Original-Leinenschuber. Dieser prächtige 
mit zahlreichen Abbildungen versehene Band hat zum 
Ziel eine Würdigung des Buches im Laufe der Jahr-
hunderte vorzunehmen. Er zeichnet die Geschichte 
des handgeschriebenen und des gedruckten Buches 
aus vier Kontinenten nach. Mit über 25 Fachbeiträgen 
u. a. von F. Baudin, P. Culot, D. Diringer, E. Esin, M. 
Gimm, H. T. Musper, H. Presser und K. Weitzmann. 
Sehr gut erhalten. 

48,00 € (33081)  

Rudolf Koch. Holzschnitte. 

(Mit einem Text von Rudolf Koch und einer Vorbemer-
kung von Hans Jürgen Rollwagen). Verlag Exlibristen, 
Frederikshavn 1977. 40 x 34 cm. 2 Blatt. Mit 12 
signierten Original-Holzschnitten und einem Porträt 
von Rudolf Koch. (143. Veröffentlichung des Verlages 
Exlibristen). Original-Halbleinenflügelmappe.  Erste 
Ausgabe. 100 nummerierte Exemplare. Jeder Holz-
schnitt signiert Mappe geringfügig fleckig. Sonst 
tadellos. 

110,00 € (5372)  
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Wolfgang Metzner und Paul Raabe. Das 
illustrierte Fabelbuch. 

2 Bände. Maximilian-Gesellschaft u. Metzner Verlag, 
Hamburg und Frankfurt am Main 1998. 30 x 22 cm. 
13, 426 S., 1 Blatt und 17, 299 (1) S. Mit über 400 
teilweise ganzseitigen Abbildungen. Original-Leinen-
bände. 
1. Regine Timm, Spiegel kultureller Wandlungen. 2. 
Ulrika Bodemann, Katalog illustrierter Fabelausgaben 
1461-1990. Rücken verfärbt. Sonst sehr gut erhalten. 

48,00 € (7264)  

Wolfgang Hainke (Hrsg.). W(h)/ale - on 
View. 

Auftauchen/Abtauchen. Vom Verschwinden als 
Prinzip. H&H Schierbrok Edition, [Ganderkesee] 
2015. 31 x 24 cm. [38], 682, [32] S. Mit zahlreichen 
Abbildungen. Original-Pappband mit Schutzumschlag 
(Vorderschnitt mit Kratzspur. Sonst sehr gut erhalten). 
 Erste Ausgabe. Umschlagtitel: »stop for a minute and 
think about your eyes this eye«. Laut KVK beträgt die 
Auflage dieses Künstlerbuches 50 Exemplare sowie 
jeweils ein Exenplar für alle an dem Projekt beteilig-
ten Personen. Mit Beiträgen von Klaus Barthelmeß, 
John Cage, Michael Erlhoff, Selmar Feldman, Wulf 
Herzogenrath, Andreas Kreul, Lenelotte Möller, Jürgen 
O. Olbrich, Daniel Spoerri, Klaus Theweleit, Emmett 
Williams u. a. zur Geschichte des Wals in der Literatur 
und Kunst. 

160,00 € (2350)  

Walter Wilkes. Die Entwicklung der 
eisernen Buchdruckerpresse. 

Eine Dokumentation. Zweite, verbesserte Auflage. 
Technische Hochschule, Darmstadt 1988. 25,5 x 36 
cm. 219 S. Mit vielen Abbildungen und Konstruk-
tionsskizzen nach alten Vorlagen. Original- 
Leinen. 
Das Buch dokumentiert die Entwicklung der 
Druckpressen vom frühen 18. bis zum späten 19. 
Jahrhundert. Sehr gut erhalten. 

80,00 € (3638)  

Ulrich Kritter [Hrsg.]. Slawische 
Buchillustration im 20. Jahrhundert. 

Rußland, Polen, Tschechien, Slowakei. Unter Mitarbeit 
von Bodo Zelinsky. Böhlau, Köln, Weimar und Wien 
1998. 30,5 x 21,5 cm. [6], 237 S. Mit Original- 
Radierung von W. N. Masjutin und zahlreichen teils 
farbigen Abbildungen. (Literarische Bilderwelten, 6). 
Original-Pappband.
Vorzugsausgabe. Nr. 3 von 100 (Gesamtauflage 800) 
Exemplaren mit einer nummerierten Original-Ra-
dierung von W. N. Masjutin. Mit handschriftlicher 
Widmung des Herausgebers für Roswitha Quadflieg. 
Sehr gut erhalten. 

100,00 € (976)  

Richard Muther. Die deutsche Bücher-
illustration der Gothik und Frührenais-
sance (1460-1530). 

Mit zahlreichen Textabbildungen und 263 Tafeln. 2 in 
1 Band (Text und Tafelband). Georg Hirth, München 
und Leipzig 1884. 37 x 28 cm. [12], 16, 297; 8, 263 
S. Original-Halblederband mit Rückenvergoldung 
und Kopfgoldschnitt (Rücken etwas berieben und 
fleckig). Erste Ausgabe dieses Standardwerkes. Teil 1: 
Die Gothik (Einleitung - Die ersten Anfänge vor 1470 
-Augsburg 1470-1480 - Ulm 1470-1480 - Die ande-
ren Städte vor 1480 - Augsburg seit 1480 - Ulm seit 
1480 - Cöln - Nürnberg - Basel - Straßburg - Mainz - 
Die kleineren Druckorte) - Teil 2: Die Frührenaissance 
(Einleitung - Die illustrierten Bücher des Kaisers 
Maximilian - Hans Burgkmair - Hans Scheifelin -Klei-
nere Augsburger Künstler - Augsburger Illustrationen 
unbekannter Meister - Nürnberg - Urs Graf - Die 
Blüthe der Baseler Buchillustration -Straßburger 
Künstler - Straßburger Illustrationen unbekannter 
Meister - Wittenberg - Das übrige Deutschland) - 
Register (Künstler - Drucker - Bücher). Prachtvoll 
ausgestattetes Werk. Mit vielen alten Holzschnitten. 
Auf Bütten gedruckt. Gut erhalten. 

140,00 € (33070)  
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[Jacques-Henri] Lartigue. Lartigue’s 
Riviera. 

Essay by Mary Blume. Picture Selection by Martine 
d’Astier. Flammarion, Paris und New York 1998. 28,5 
x 24 cm. 144 S. Mit zahlreichen Fotos. Original-Papp-
band mit Schutzumschlag.  
Sehr gut erhalten. 

75,00 € (1161)  

Andreas Gursky. 

Mit Beiträgen von / with contributions by Bernhard 
Mendes Bürgi, Beate Söntgen, Nina Zimmer. 
Kunstmuseum, Basel 2007. 30 x 24,5 cm. 128 S. Mit 
frabigen Abbildungen. Goldener Original-Pappband 
mit schwarzem Schutzumschlag.  Erste Ausgabe des 
schön gestalteten Ausstellungskataloges. Sehr gut 
erhalten. 

75,00 € (2581)  

Anders Petersen. Fotografier 1966-
1996. 

Photographs. Förord/Preface Göran Odbratt. Mit s/w- 
Abbildungen. Journal, Stockholm 1997. 27 x 23 cm. 
199 S. Original-Broschur. 
Erste Ausgabe. Von Anders Petersen auf dem Titel-
blatt mit vollem Namen signiert. Sehr schön erhalten. 

150,00 € (42855)  

Andreas Gursky. Fotografien 1984-1993. 
Herausgegeben von Zdenek Felix. Mit einem Text von 
Rudolf Schmitz. Deichtorhallen, Hamburg und De 
Appell Foundation, Amsterdam 1994. 26,5 x 22,5 cm. 
127 S. Original-Pappband. 
Sehr gut erhalten. 

90,00 € (42861)  

Arthur Collatz. Das Hamburger Gänge-
viertel der Neustadt. 

Das Hamburger Gängeviertel der Neustadt. 7 hand-
abgezogene Original-Fotografien nebst 2 Reproduk-
tionen von alten Hamburger Plänen. um, [Hamburg 
1950]. 30 x 24 cm. Mit 1 Textblatt mit 2 mont. Abb. 
histor. Stadtplänen und 7 Fotografien. Original-Bro-
schurmappe. 
Aufnahmen des Hamburger Altstadtviertels, das 
zu Beginn der 30er Jahre des 20. Jahrhunderts ab-
gerissen wurde. Die Fotos einzeln unter Passerpartout 
montiert, betitelt, signiert und mit rückseitigem 
Stempel und Reg.-Nr. von Arthur Collatz, Ham-
burg-Duvenstedt. Mappe beschädigt. Sonst gut 
erhalten. 

220,00 € (3075)  

Brassai. Le Paris secret des années 30. 

Mit s/w-Fotos. Gallimard, Paris 1976. 28 x 22 cm. 192 
S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. 
Erste Ausgabe. Gut erhalten. 

120,00 € (43101)  
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Günter Rössler. Nackt und natürlich. 

Günter Rössler, Susanne Kandt-Horn, Otto Niemeyer- 
Holstein, Sabine Curio. Stiftung Pommersches 
Landesmuseum, Greifswald 2008. 27 x 21 cm. 137, 
[3] S. Mit zahlreichen s/w-Fotos und farbigen Ab-
bildungen. Original-Broschur. 
 Sehr seltener Ausstellungskatalog. Sehr gut erhalten. 

120,00 € (239)  

Juergen Teller. Get a Life. 

Steidl, Göttingen 2010. 32 x 23,5 cm. [32] S. Mit 
Farbfotos. Original-Broschur. 
 Erste Ausgabe. Tati Cotliar, Andreas Kronthaler, 
Pamela Anderson und Vivienne Westwood. Sehr gut 
erhalten. 

75,00 € (2586)  

Kenneth Jacobsen und Jenny Jacobsen. 
Carrying Off the Palaces. 

John Ruskin’s Lost Daguerreotypes. Additional 
research on Italian daguerreotypists by Gabriella 
Bologna. Essay on conservation of daguerreotypes by 
Angels Arribas. Bernard Quaritch, London 2015. 25 
x 30 cm. 26, 406 S. Mit 275 teils farbigen Abbildun-
gen und 325 s/w-Abbildungen. Original-Leinen mit 
Schutzumschlag. 
Schön erhaltenes Sammlerstück. 

320,00 € (1763)  

Thomas Struth. Strangers and Friends. 

Photographs 1986-1992. With an essay by Richard 
Sennett. Schirmer/Mosel, München 1994. 32,5 x 26 
cm. 106 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. 
Erste Ausgabe. Sehr gut erhalten. 

75,00 € (42859)  

Thomas Ruff. Andere Porträts + 3D. 

Cantz, Ostfildern 1995. 28 x 21 cm. 57, [3] S. Mit s/w- 
Fotos. Original-Broschur. 
Erste Ausgabe. »Dieses Buch mit den Arbeiten von 
Thomas Ruff erscheint zur Biennale Venedig 1995.« 
Von Thomas Ruff signiert. Sehr gut erhalten. 

120,00 € (2585)  

Robert Häusser. Aus dem 
photographischen Werk 1938-2004. 

Mit Beiträgen von L. Fritz Gruber, A. D. Coleman, 
Eugen 
Gomringer u. a. 2. Auflage, erweitert und überarbeitet 
von Claude W. Sui. Mit s/w-Abbildungen. Edition 
Braus, Heidelberg 2004. 32,5 x 27 cm. 589 S. 
Original-Pappband im Schuber. Sehr gut erhalten. 

98,00 € (42848)  

Monika Steinhauser (Hrsg.) Ansicht, 
Aussicht, Einsicht. 

Architekturphotographie. In Zusammenarbeit mit 
Ludger Derenthal. Richter Verlag, Düsseldorf 2000. 
28,5 x 24,5 cm. 128 S. Original-Pappband. 
Fotos von Andreas Gursky, Candida Höfer, Axel Hütte, 
Thomas Ruff und Thomas Struth. Gut erhalten. 

120,00 € (43106)  
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Eberhard Fiebig. Der Eiffelturm. 

La Tour Eiffel. The Eiffel Tower. Mit 56 s/w-Fotos. 
Notos Verlagsbuchhandlung, Selb 1976. 19,5 x 21,5 
cm. Original-Pappband. 
Erste Ausgabe. 

60,00 € (43108)  

Ed van der Elsken. Jazz. 1955-1959. 
1961. 

Mit Texten von J. Bernlef und Erik van den Berg. 
Fragment, Amsterdam 1991. 25 x 25 cm. Mit 190 
Fotos. Original-Broschur. 
Klassiker der Jazzfotografie. Etwas gelockert. Sonst 
gut erhalten. 

48,00 € (3076)  

Eikoh Hosoe. Embrace. 

(Zweite Auflage). Asahi Sonorama, Tokyo 1977. 21 x 
21,5 cm. Original-Pappband mit Schutzumschlag. 
Sehr gut erhalten. 

150,00 € (42864)  

Explosante-fixe : photographie et sur-
réalisme. 

Rosalind Kraus, Jane Livingston, Dawn Ades. Mit 236 
Abbildungen. Hazan, (Vanves Cedex) 2002. 30,5 x 23 
cm. 243 S. Original-Broschur. 
Sehr gut erhalten. 

90,00 € (43110)  

Eve Arnold. In China. 

Farbfotos. Alfred A. Knopf, New York 1980. 30,5 x 30 
cm. 201 S. Original-Pappband mit Schutzumschlag. 
Erste Ausgabe. Von Eve Arnold handschriftlich 
signiert. Sehr gut erhalten. 

90,00 € (43099)  

Walter Niedermayr. Reservate des 
Augenblicks. Momentary Resorts. 

Text by Sigrid Hauser, Francesco Bonami, Guy Tortosa. 
Cantz, Ostfildern-Ruit 1998. 28,5 x 33 cm. 113 S. Mit 
87 großen Fototafeln. Original-Leinen mit Schutz-
umschlag. 
 Erste Ausgabe. Text in Deutsch und Englisch. Sehr gut 
erhalten.  Martin Parr, The Photobook. Band 1, S. 280. 

280,00 € (7387)  
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Clara Bahlsen. Töchter. 

Mit 22 Porträtfotos in Farbe und Abbildungen in s/w. 
Clara Bahlsen, Berlin 2013. 37,5 x 28 cm. Original- 
Broschur mit Klarsichtfolienumschlag. 
Erste Ausgabe. Gedruckt in 300 Exemplaren. Von der 
Fotografin signiert. Sehr gut erhalten. 

160,00 € (36553)  



Alfred de Musset. [Oeuvres]. 

8 Bände. La Renaissance du Livre, Paris (1920). 17,5 
x 11,5 cm. Halblederbände der Zeit mit 
Rückenvergoldung. 
1. Premières Poésies 1829 à 1835. 2. Poèsies Nou-
velles 1836 à 1852. 3. Contes. 4. Noevelles. 5. La 
Confession d‘un Enfant du Siècle. 6. Comédies et 
Proverbes. I. 7. Comédies et Proverbes. II. 8. Comédies 
et Proverbes. III. Schön erhaltene Reihe. 

160,00 € (43634)  

Der Dom. Bücher deutscher Mystik. 

Faksimileausgabe der in den Jahren 1919-1927 im 
Insel Verlag erschienenen dreizehnbändigen Reihe. 13 
Bände. Insel Verlag, Frankfurt am Main 1980. 23 x 13 
cm. Original-Halbpergamentbände mit Deckelvergol-
dung. Rücken mit Schwarzprägung. Im 
Leinenschuber. 
Sehr schöne Faksimileausgabe. Nr. 62 von 100 
(Gesamtauflage 1.200) Exemplaren der Vorzugsaus-
gabe in Halbpergament 1. Jakob Böhme, Schriften. 2. 
Johann Tauler, Predigten. 3. Mystische Dichtung aus 
sieben Jahrhunderten. 4. G. Th. Fechner, Zend-Avesta. 
5. Franz von Baader, Schriften. 6. Der Frankfurter, 
Eine deutsche Theologie. 7. Jan van Ruisbroeck, Die 
Zierde der geistlichen Hochzeit. 8. J. G. Hamann, 
Schriften. 9. Meister Eckhart, Deutsche Predigten. 
10. Hildegard von Bingen, Schriften. 11. Heinrich 
Seuse, Deutsche Schriften. 12. Paracelsus, Schriften. 
13. Johannes Kepler, Kosmische Harmonie. Schuber 
angestaubt. Sonst sehr gut erhalten. 

260,00 € (3040)  

Giacomo Casanova. Geschichte meines 
Lebens. 

Herausgegeben und eingeleitet von Erich Loos. 
Erstmals nach der Urfassung ins Deutsche übersetzt 
von Heinz von Sauter. 12 Bände. Propyläen Verlag, 
Berlin 1965-1971. 20,5 x 12 cm. Mit 300 Tafeln. 
Orangerote Original-Lederbände mit Lederrücken-
schild und Vergoldung. 
Vollständigste deutsche Ausgabe. Mit einem Essay 
von Peter Quennell ›Der Verführer in der Literatur‹. 
Vorderdeckel von Band eins fleckig, einige Rücken 
mit unbedeutenden Kratzspuren, Rückenschild von 
Band zwei und acht teils abgeblättert. Insgesamt gut 
erhalten. 

240,00 € (43621)  

Hermann Hesse. Gesammelte Schriften. 

10. bis 13. Tausend. 7 Bände. Suhrkamp, Frankfurt 
am Main 1958. 20,5 x 12 cm. Flexible rote Ganz-
lederbände mit Rückenvergoldung, dem Monogramm 
»HH« in Goldprägung auf den Vorderdeckeln und 
Kopfgoldschnitt mit Klarsichtfolienumschlägen im 
Schuber. 
Vollständige Gesamtausgabe. Dünndruckausgabe. 
Die »Gesammelten Schriften« erschienen 1957 zum 
80. Geburtstag von Hermann Hesse. Die Bände 1 bis 
6 sind ein Neudruck der »Gesammelten Dichtungen« 
von 1952. Band 7 »Betrachtungen und Briefe« er-
schien zum erstenmal mit dieser Neuausgabe.  Mileck 
I E. Sehr schön erhalten. Makellos! 

680,00 € (1226)  

Iwan Gontscharow. Gesammelte Werke 
in vier Bänden. 

Deutsch von August Scholz, Clara Brauner und Fega 
Frisch. 4 Bände. Bruno Cassirer, Berlin 1920. 18,5 x 
13,5 cm. Beige Original-Leinenbände (Entwurf E. R. 
Weiß). 
Erste deutsche Gesamtausgabe. 1. Eine Alltägliche 
Geschichte. 2. Oblomow. 3. und 4. Die Schlucht. 
Druckleitung, Buchschmuck und Einbände von E. R. 
Weiß. Etwas angestaubt. Die Rücken berieben. Gut 
erhaltene Reihe. 

90,00 € (36120)  

Arthur Schopenhauer. Sämtliche Werke.

Textkritisch bearbeitet und hrsg. von Wolfgang von 
Löhneysen. 5.- 6. Tausend. 5 Bände. Cotta und Insel 
Verlag, Stuttgart und Frankfurt am Main 1976. 17,5 x 
10,5 cm. Blaue Original-Leinenbände mit Rückenver-
goldung (Bei Band 5 die Rückenvergoldung teils ab-
geblättert). Dünndruckausgabe. 1. und 2. Die Welt als 
Wille und Vorstellung I. und II. 3. Kleinere Schriften. 4. 
und 5. Parerga und Paralipomena I und II. Sarkowski 
1527. Gut erhalten.

90,00 € (33983)  
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Karl Immermann. Werke in fünf Bänden. 

Unter Mitarbeit von Hans Asbeck, Helga-Maleen 
Gerresheim, Helmut J. Schneider und Hartmut 
Steinecke. Herausgegeben von Benno von Wiese. 5 
Bände. Athenäum Verlag, Frankfurt am Main 1971-
1977. 20 x 12,5 cm. Grüne Original-Leinenbände mit 
Rückenschildern und Klarsichtfolienumschlägen. 
Umfangreiche, kritische Ausgabe. Dünndruckaus-
gaben. 1. Gedichte. Erzählungen (Das Papierfenster 
eines Eremiten. Der neue Pygmalion. Der Karnaval 
und die Somnambüle). Tulifäntchen. Kritische Schrif-
ten zur Literatur und zum Theater sowie zur Malerei. 
2. Die Epigonen, Familienmemoiren. 3. Münchhausen, 
eine Geschichte in Arabesken. 4. Reiseberichte (Rei-
sejournal. Ahr und Lahn. Blick ins Tirol. Fränkische 
Reise). Memorabilien. 5. Dramen (Das Auge der Liebe. 
Cardenio und Celinde. Elexis. Merlin). Merlins Grab. 
Merlin im tiefen Grabe. Lebenszeugnisse. Briefe.
Bibliografie: Handbuch der Editionen 313.4. Sehr gut 
erhalten. 

150,00 € (32888)  

Karl Marx. Das Kapital. 

Kritik der politischen Ökonomie. [Reprint der 
Erstausgaben]. 3 in 4 Bänden. Keip Verlag, Frankfurt 
am Main 1983. 22 x 14,5 cm Original-Leinenbände 
mit Goldprägung. 
Jubiläumsnachdruck der Erstausgaben zum 100. 
Todestag von Karl Marx. Band 1, Buch I: Der Produk-
tionsprocess des Kapitals. 1867. Band 2, Buch II: Der 
Cirkulationsprocess des Kapitals. Herausgegeben von 
Friedrich Engels. 1885. Band 3, erster Theil. Buch III: 
Der Gesamtprocess der kapitalistischen Produktion. 
Kapitel I bis XXVIII. 1894. Band 3, zweiter Theil. 
Buch III: Der Gesamtprocess der kapitalistischen 
Produktion. Kapitel XXIX bis LII. 1894. Hervorragend 
hergestellter Nachdruck auf feinstem Papier, faden-
geheftet und in soliden grünen Leinenbänden mit 
Vergoldung. Sehr gut erhalten. Neuwertig! 

160,00 € (32528)  

William Shakespeare. Dramatische 
Werke. 

Nach der Übersetzung von August Wilhelm Schlegel 
und Ludwig Tieck, sorgfältig revidirt und theilweise 
neu bearbeitet, mit Einleitungen und Noten versehen, 
unter Redaction von H. Ulrici, herausgegeben durch 
die Deutsche Shakespeare-Gesellschaft. Zweite 
aufs neue durchgesehene Auflage. 12 Bände. Georg 
Reimer, Berlin 1897. 21,5 x 14,5 cm. Dunkelbraune 
Original-Halblederbände auf fünf Bünden mit Rü-
ckenvergoldung und Kopfgolschnitt. ( Rücken minimal 
verfärbt und etwas berieben).
Gute Ausgabe und gut erhalten. 

280,00 € (43640)  

Samuel Pepys. Die Tagebücher 1660-
1669. 

Vollständige Ausgabe in neun Bänden nebst einem 
»Companion«. Eingerichtet und herausgegeben von 
Gerd Haffmans und Heiko Arntz. 10 Bände. Haffmans 
Verlag bei Zweitausendeins, Berlin 2010. 19 x 12,5 
cm. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen im 
Schuber. 
Dabei: M. E. J. Hughes. The Pepys Library and the his-
toric collection of Magdalene College Cambridge. Mit 
Abbildungen. Scala Arts, London 2015. 27,5 x 17,5 
cm. 88 S. Original-Broschur. 2. Samuel Pepys. Plague, 
Fire, Revolution. Ed. by Magarette Lincoln. With over 
260 Illustrations. Thames & Hudson, London 2015. 
28,5 x 25 cm. 287 S. Original-Pappband mit 
Schutzumschlag.This book, published to coincide with 
major exhibition at the National Maritime Museum, 
Greenwich, explores the public and personal worlds of 
Pepys. Alle sehr gut erhalten. 

210,00 € (36359)  

Anton Tschechow. [Werke]. 
Aus dem Russischen übertragen von Gerhard Dick, 
Ada Knipper, Hertha von Schulz und Georg Schwarz 
u. a. 5 Bände. Winkler-Verlag, München 1968-1971. 
19,5 x 12,5 cm. (Winkler Weltliteratur Dünndruckaus-
gabe). Braune Original-Lederbände mit Rückenver-
goldung und Kopfgoldschnitt.  
Dünndruckausgaben. 1. Die Insel Sachalin. 2. 
Dramen. 3. Kurzgeschichten und Frühe Erzählungen 
1883- 1887. 4. Die Steppe. Erzählungen aus den 
mittleren Jahren 1887-1892. 5. Späte Erzählungen 
1893-1903. Es erschien noch ein sechster Band mit 
den Briefen. Sehr gut erhalten. 

680,00 € (32817)  
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Heinrich Heine. Sämmtliche Werke [und 
Briefe]. 

(Neue Ausgabe. Herausgegeben von Adolf Strodt-
mann). 22 Bände. Hoffmann und Campe, 
Hamburg 1876. 19 x 12 cm. Spätere rote Halbleder-
bände auf fünf Bünden (Franzbände) mit Rücken-
vergoldung und Kopfgoldschnitt. Die bedruckten 
Originalumschläge teils eingebunden. Inhaltlich 
(jedoch ohne Einleitungen und Anmerkungen 
Strodtmanns) identisch mit der ersten rechtmäßigen 
Gesamtausgabe. Die Briefe (Band 19-22) wurden 
um einen vierten Band erweitert. Die Werkausgabe 
gliedert sich in: 1.-2. Reisebilder; 3. Englische 
Fragmente und Shakspeare‘s Mädchen und Frauen; 
4. Novellistische Fragmente; 5.-7. Über Deutsch-
land (Zur Geschichte der Religion und Philosophie 
in Deutschland; Die romantische Schule; Elementar-
geister und Dämonen); 8.-11. Französische Zustände 
(Das Bürgerkönigsthum im Jahr 1832; Die parlamen-
tarische Periode der Bürgerkönigthums; Kunstberichte 
aus Paris); 12. Ludwig Börne. Eine Denkschrift; 
13-14. Vermischte Schriften; 15.-18. Dichtungen 
(Buch der Lieder; Tragödien und Neue Gedichte; Atta 
Troll; Deutschland, ein Wintermärchen; Zeitgedichte; 
Romanzero; Letzte Gedichte; Nachlass-Gedichte); 19.-
22. Briefe. Sehr schöne Ausgabe in Handeinbänden. 
Bibliographie: Wilhelm/Galley, 4. 

420,00 € (37947)

Thomas Mann. Gesammelte Werke in 
Einzelbänden. 
Frankfurter Ausgabe. Herausgegeben von Peter de 
Mendelssohn. 20 Bände. Frankfurt am Main, S. 
Fischer 1980-1986. 17,5 x 11 cm. Grüne Original-Lei-
nenbände mit Schutzumschlägen in Schubern, diese 
mit Rückenschildern (einige Umschläge nicht ganz 
frisch, bzw. mit Randläsuren. Anstreichungen mit 
Bleistift im Zauberberg). 
Alle Bände in ersten Auflagen. 1. Doktor Faustus. 2. 
Der Erwählte. 3. Buddenbrooks. 4. Frühe Erzählungen. 
5. Der Zauberberg. 6. Späte Erzählungen. 7. Lotte in 
Weimar. 8. Leiden und Größe der Meister. 9.-12. 
Joseph und seine Brüder. 13. Betrachtungen eines 
Unpolitischen. 14. Über mich selbst. 15. Königliche 
Hoheit. 16. Rede und Antwort. 17. Von deutscher 
Republik. 18. An die gesittete Welt. 19. Bekenntnisse 
des Hochstaplers Felix Krull. 20. Die Forderung des 
Tages. Gut erhaltene Reihe. 

390,00 € (36104)  

Wolfgang Amadeus Mozart. Neue 
Ausgabe sämtlicher Werke. 
In Verbindung mit den Mozartstädten Augsburg, 
Salzburg und Wien herausgegeben von der Inter-
nationalen Stiftung Mozarteum Salzburg. Werkaus-
gabe in 20 Bänden. Bärenreiter-Verlag, Kasse, Basel, 
London, New York und Deutscher Taschenbuch Verlag, 
München 1991. 22,5 x 17 cm. Original- 
Broschur. Gut erhalten. 

420,00 € (32700)  

Wolfgang Amadeus Mozart. Briefe und 
Aufzeichnungen. 

Gesamtausgabe. Herausgegeben von der Interna-
tionalen Stiftung Mozarteum Salzburg. Gesammelt 
und erläutert von Wilhelm A. Bauer und Otto Erich 
Deutsch. 6 Bände und Registerband zusammenge-
stellt von Joseph Heinz Eibl in 7 Bänden. Bärenreiter, 
Kassel, Basel und New York 1962-1975. 23,5 x 16,5 
cm. Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen in 
Schubern (Neupreis 436 €).  Erste Gesamtausgabe. 
Die komplette Briefausgabe zeichnet ein prägnantes 
und fesselndes Bild von Mozarts Leben. Kommentare 
und Register machen den einzelnen Brief zu einem 
lebendigen Zeugnis und ermöglichen wichtige 
Querverweise. Es erschien noch ein achter Band mit 
Ergänzungen und Nachträgen, der beim Verlag für 
39,95 lieferbar ist. Sehr gut erhalten. 

240,00 € (176)  
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Bertolt Brecht. Werke. Große kommen-
tierte Berliner und Frankfurter Ausgabe. 
33 Bände. 

Herausgegeben von Werner Hecht, Jan Knopf, Werner 
Mittenzwei, Klaus-Detlef Müller. 30 Bände und 
Registerband in 33 Bänden. Aufbau-Verlag und Suhr-
kamp Verlag, Berlin, Weimar und Frankfurt am Main 
1989-2000. 21 x 13 cm. Rote Original-Leinenbände 
mit Schutzumschlägen (minimal angestaubt, Rücken 
des Schutzumschlages von Band fünf verfärbt). Sehr 
gut erhalten. 

450,00 € (36185)  

Jean-Jacques Rousseau. [Werke]. 

Teils in Erstübertragungen Eckhart Koch, Dietrich 
Leube, Melanie Walz u. a. sowie bearbeiteten und 
ergänzten Übersetzungen aus dem 18. und 19. 
Jahrhundert. Nachworte von Iring Fetscher u. a. 
Mit Reproduktionen von Titelsiten, Titelkupfern und 
Kupferstichen der französischen Erstausgaben sowie 
einem Handschriften-Faksimile. 4 Bände. Winkler 
Verlag, München 1978-1981. 19,5 x 12 cm. (Winkler 
Weltliteratur Dünndruck-Ausgabe). Rotbraune Origi-
nal-Lederbände mit Rückenvergoldung und Kopfgold-
schnitt mit Klarsichtfolienumschlägen in Schubern. 
Dünndruckausgaben. 1. Julie oder Die neue Héloise. 
2. Die Bekenntnisse. Die Träumereien des einsamen 
Spaziergängers. 3. Elile oder Von der Erziehung. Emile 
und Sophie oder Die Einsamen. 4. 
Sozialphilosophische und Politische Schriften. In 
dieser Vollständikeit äußerst selten! In vorzüglicher 
Erhaltung und frisch. Fast nicht berührt. 

780,00 € (44365)  

Robert Walser. Das Gesamtwerk [und 
Briefe]. 
Hrsg. von Jochen Greven. 12 in 13 Bänden. Kossodo, 
Genf und Hamburg 1966-1975. Original-Leinenbände 
mit Schutzumschlägen (die Umschläge teils mit klei-
neren Einrissen und vereinzelt etwas fleckig). Erste 
Gesamtausgabe. 1. Fritz Kochers Aufsätze. 2. 
Kleine Dichtungen. Prosastücke. 3. Poetenleben u. 
a. 4. Geschwister Tanner. Jakob von Gunten. 5. Der 
Gehülfe. 6. Phantasieren. 7. Festzug. 8. Olympia. 
9. Maskerade. 10. der Europäer. 11. Gedichte und 
Dramolette. 12/1. Entwürfe. Verschiedene Schriften. 
12/2. Briefe. Und Ergänzungsband in gleicher Aus-
stattung: Robert Mächler, Das Leben Robert Walsers. 
Mit Abbildungen. 1966. Wilpert/G. 25. Gut erhaltene 
Reihe. 

280,00 € (36107)  

Voltaire [d. i. François-Marie Arouet]. 
[Werke]. 

Aus dem Französischen übertragen von Liselotte 
Ronte, Walter Widmer, Karl August Horst u. a. Mit 
Nachworten von Fritz Schalk. 2 Bände. Winkler Verlag, 
München 1971-1984. 19,5 x 12 cm. 798 und 797 
S. (Winkler Weltliteratur Dünndruck-Ausgabe). Rot-
braune Original-Lederbände mit Kopfgoldschnitt mit 
Klarsichtfolienumschlägen in Schubern.  Dünndruck-
ausgabe. 1. Sämtliche Romane und Erzählungen. 2. 
Kritische und Satirische Schriften. Von vorzüglichster 
Erhaltung, frisch und fast unberührt. 

380,00 € (44314)  

Die Erzählungen aus den Tausendundein 
Nächten. 

Vollständige deutsche Ausgabe in sechs Bänden. 
Nach dem arabischen Urtext der Calcuttaer Ausgabe 
aus dem Jahr 1839 übertragen von Enno Littmann. 
(Einleitung von Hugo von Hofmannsthal). 6. bis 10. 
Tausend der neuen Ausgabe. 6 Bände. Insel-Verlag, 
Wiesbaden 1954. 18 x 11,5 cm. Flexible braune 
Original-Schweinsledereinbände mit 
Rückenvergoldung (Vorderschnitte minimal fleckig).  
Dünndruckausgabe. Schönes Exemplar.  Bibliographie: 
Sarkowski 1719 B. 

120,00 € (45023)  

Warja Lavater. Cendrillon.

Une imagerie d’après le conte de Charles Perrault. 
Mit farbiger Original-Lithographie als Leporello im 
Format 15,5 x 460 cm. Adrien Maeght, Paris 1976. 
Original-Leinendeckel mit Titelschild im Acryl-Schu-
ber.
Die Geschichte wird an Hand von Symbolen erzählt 
zu dem die Illustratorin ein Register gezeichnet hat. 
So stehr ein umgekehrtes farbiges für den »Prinzen«, 
ein roter Kreis mit blauem Kern für die »gute Fee« 
etc. Sehr schön erhalten.

125,00 € (45128)  
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Jacob und Wilhelm Grimm. Der Wolf und 
die sieben jungen Geisslein. 

Ein Märchen. Maximilian-Gesellschaft, Hamburg 
1984. 25 x 25,5 cm. (28) S. Mit 15 ganzseitigen far-
bigen Feder- und Tuschpinselzeichnungen von Josef 
Hegenbarth. Original-Pappband mit vergold. 
Rückentitel. 
Erste Ausgabe. Gedruckt in 1.400 Exemplaren für die 
Maximilian-Gesellschaft. Die Zeichnungen Hegen-
barths entstanden bereits 1942 und werden hiermit 
zum erstenmal veröffentlicht. Exlibris. Sonst sehr gut 
erhalten. 

48,00 € (5797)  
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Albert Camus. Der Gast. [L‘Hôte]. 

Übersetzung von Guido G. Meister. Ars librorum 
Gotthard de Beauclair, Frankfurt am Main (1965). 
44,5 x 32 cm. 43 S., 1 Blatt. Mit 8 (7 blattgroßen) 
Original-Kaltnadelradierungen von Eduard Bargheer. 
(10. Ars librorum Druck). Lose Bogen in illustrier-
tem Original-Umschlag in Original-Leinenkassette 
(Kassette am Rücken mit nur kleinem Einriß. Sonst 
tadellos erhalten). 
Nr. 44 von 300 nummerierten Exemplaren der einma-
ligen Auflage. Im Druckvermerk von Eduard Bargheer 
und G. de Beauclair signiert. Druck des 
Textes unter Aufsicht von Walter Wilkes in der 
Werkstatt der Trajanus-Presse. Den Druck der 
Radierungen besorgte Hermann Steidle in Essen. 

590,00 € (1321)  

Albert Skira (Ed.). Minotaure. 

Revue artistique et littéraire. N° 1, 1933 - N° 12/13, 
1939. [L`édition en fac-similé]. 3 Bände. Albert Skira, 
Genf 1981. 32,5 x 25,5 cm. Mit zahlreichen teils 
farbigen Abbildungen. Original-Leinenbände mit 
farbigem Schutzumschlägen. 
Reprint der Hefte 1-12/13 (gebunden in drei Bänden) 
der berühmten surrealistischen Zeitschrift »Minotau-
re«. Sehr gut erhalten. 

180,00 € (1476)  

Alfred Kubin. Wilde Tiere. 

Mit 30 großformatigen Zeichnungen in Lichtdruck. 
Hyperionverlag, München 1920. 28 x 42 cm. 2 Blatt 
Inhalt und Impressum. Original-Halbleinen mit einer 
Deckelzeichnung. 
Erste Ausgabe. Raabe 125. Nr. 565 von 720 numme-
rierten Exemplaren. Gut erhalten. 

190,00 € (34068)  



Christoph Wielepp. Monolog Georg 
Büchner. 

Mit zwei Radierungen von Volker Stelzmann. (Hrsg. 
von 
Matthias Kleindienst). edition m, (Leipzig) 1992. 38,5 
x 26,5 cm. 16, [2] S. (3. Buch »Signum«). Origi-
nal-Halbleinen im Original-Halbleinenschuber. 
Erste Ausgabe. Nr. 29 von 50 nummerierten 
Exemplaren. Bleisatz aus der Didot-Antiqua und 
Buchdruck: Lutz Nessing, Berlin. Druck der 
Radierungen: Reinhard Rößler, Leipzig. 
Buchbinderische Verarbeitung: Barbara Schinko, 
Leipzig. Von Autor und Künstler im Impressum 
signiert. Sehr gut erhalten. 

180,00 € (34211)  

Das Buch Esther. 

Übersetzt von Martin Luther. Mit illustriertem Titel und 
Buchschmuck von F. W. und C. H. Kleukens. [Faksimile 
der Ausgabe Leipzig 1908 als erstes Buch der Ernst 
Ludwig Presse]. Insel Verlag, Leipzig und Frankfurt 
am Main 1999. 26 x 17 cm. 5 Rohbögen in Karton- 
Umschlag. 
Bibliophiler Druck zum Jubiläum des hundertjährigen 
Bestehens des Insel Verlags 1999 in einer Auflage von 
1.000 Exemplaren. Gedruckt auf Tintoretto-Bütten-
werkdruck-Papier. Nicht gebunden, sondern in fünf 
Rohbögen à acht Seiten. Interessant für Liebhaber, 
die sich einen individuellen Einband machen lassen 
möchten. 

150,00 € (42446)  

Dieter Wagner. Roll over Marilyn. 

Edition Dieter Wagner, Berlin 1986. 20,5 x 15 cm. Mit 
typographischen und pornographischen Illustratio-
nen. Original-Karton mit farbiger Kordel gebunden. 
Erste Ausgabe. Pressendruck in 150 Exemplaren. 
Gedruckt in mehreren Farben. Gestaltung, Druck und 
Bindung Dieter Wagner. Sehr gut erhalten. 

125,00 € (34270)  

Erich Kästner. Ironische Verse. 

Mit 1 Original-Farbradierung von Erhard Dietl und 
12 weiteren in Reproduktion. Artrium Verlag, Zürich 
2001. 28,5 x 26,5 cm. Grünes Original-Leinen mit 
farbigem Deckelbild im Original-Pappschuber. Sehr 
schön erhalten. 
Limitierte und nummerierte Vorzugsausgabe in 250 
Exemplaren mit einer vom Künstler signierten 
Original-Farbradierung. Enthält: Der Herr ohne Ge-
dächtnis. 
Sergeant Waurich. Klassenzusammenkunft. Masken-
ball im Hochgebirge. Ball im Osten. Täglich Strand-
fest. Kleine Epistel. Eine Animierdame stößt Bescheid. 
Ballgeflüster. Wiegenlied für sich selber. Der Hand-
stand auf der Lorelei. Polly oder Das jähe Ende. 
Sachliche Romanze. 

160,00 € (31191)  

Ernst Jünger. Subtile Jagden. 

Mit 10 teils ganzs. Farbstiftzeichnungen von Walter 
Linsenmaier. Klett-Cotta, Stuttgart 1995. 31 x 23 
cm. 228 S., 3 Blatt. Original-Halblederband mit farb. 
Deckelillustration und goldgepräg. Rückentitel im 
Schuber. Sehr schön erhalten. 
Erste illustrierte Ausgabe. Eines von 500 (gesamt 
560) numerierten von Autor und Künstler im Druck-
vermerk signierten Exemplaren erschienen »aus 
Anlaß des 100. Geburtstages von Ernst Jünger [...] 
1995«. 

280,00 € (31386)  

Hans Jacob Christoffel von 
Grimmelshausen. Simplizius 
Simplizissimus. 

Der Roman des dreißigjährigen Krieges. Bearbeitet 
und eingeleitet von Hans W. Fischer. DBG, Berlin 
(1934). 26,5 x 20 cm. 396, [4] S. Mit vielen Zeichnun-
gen von Hans Sauerbruch. Original-Halblederband 
mit reicher Rückenvergoldung und einer Einband-
zeichnung von Hans Sauerbruch.  
Jubiläumsdruck der Deutschen Buch-Gemeinschaft. 
Sehr gut erhalten. 

48,00 € (43236)  
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Heinrich Heine. Die Nordsee. 

Zwei Zyklen 1825-1826. Aus dem »Buch der Lieder«. 
Mit 28 zweifarbigen Original-Hochradierungen von 
Günther Harmsen. Abakus Presse, Hamburg 1988. 32 
x 24 cm. (72) S. Blindgeprägter Original-Pappband 
im Schuber.  
Pressendruck in 155 nummerierten Exemplaren der 
einmaligen Auflage. Dieses Exemplar ohne Nummer. 
Handsatz von Gerhard Neumann. Die zweifarbi-
gen Illustrationen radierte Günther Harmsen. Den 
Handeinband besorgte Christian Zwang, Hamburg. 
Im Impressum vom Künstler signiert. Aufwendiger 
Pressendruck. Gesetzt aus der Caslon Kursiv. Ge-
druckt in Schwarz und Grün, die Initialen in Braun. 
Das Einbandpapier gestaltete Gerhard Neumann mit 
einem Holzdruck. Exemplar ohne, wie im Impressum 
angegeben, lose beigefügter Radierung. Sehr gut 
erhalten. 

120,00 € (33545)  

Heinrich von Kleist. Über das 
Marionettentheater. 

Mit 6 farbigen Grafiken von Svato Zapletal. Svato 
Verlag, Hamburg 2019. 29 x 20 cm. 28 S., 2 Blatt. 
Schwarzer Original-Ziegenledereinband mit Rot- und 
Goldprägung auf Deckel und Rücken in schwarzer 
Edelleinenkassette mit Deckelillustration und Rot- 
und Schwarzprägung. 
LUXUSAUSGABE. Nr. 8 von 12 römisch nummerirten 
Exemplaren. Gedruckt auf 190 g von Atelier Krupka 
geschöpftem Bütten (mit einem Wasserzeichen des 
Svato Verlages). Dieser Ausgabe liegen zwei 
Steindruckgrafiken, eine Original-Zeichnung, sowie 
eine der Skizzen und eine Grafik auf Klarsichtfolie bei. 
Die Grafiken sind im Blatt signiert und nummeriert. 
Edel gestalteter Pressendruck, der obwohl gerade erst 
erschienen, beim Verlag schon vergriffen ist. 

650,00 € (41182)  

Philipp Otto Runge. Von dem Fischer un 
syner Fru. 

Ein Märchen. Lehrdruckerei der Technischen 
Hochschule Darmstadt, Darmstadt 1981 für Henrik 
Hanstein, Köln. 27,5 x 19 cm. 21, [4] S. Mit 11 
Holzschnitten von Gerhard Marcks. Original- 
Halbpergamentband. 
Nr. 96 von 350 nummerierten Exemplaren auf 
handgeschöpftem Bütten von Richard de Bas. Das 
Märschen von Runge stammt aus dem Jahr 1806. 
Die elf Holzschnitte schuf Gerhard Marcks 1954. Im 
Impressum von Gerhard Marcks signiert. Sehr schön 
erhalten. 

130,00 € (34237)  
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Hans Sachs. Hans Sachsens ausgewähl-
te Werke. 
Herausgegeben von Paul Merker und Reinhard 
Buchwald. Nachwort von Wolfgang Stammler. 11.-14. 
Tausend. 2 Bände. Insel-Verlag, Leipzig 1961. 23 x 
13,5 cm. 12, 342, [2] und 369, [3] S. Mit 53 handko-
lorierten Textholzschnitten (davon 43 im Text und 11 
auf gefalt. Tafeln) und 1 Notenbeilage. Original-Halb-
pergamentbände (H. Sperling, Leipzig) im Schuber. 
Die Holzschnitte  handkoloriert von Ernst Schauer. 1. 
Gedichte 2. Dramen. Sehr schön erhalten.  Sarkowski 
1386 C. 

80,00 € (258)  

Hans Christian Andersen. Die Prinzessin 
und der Schweinehirt. 

Illustriert von Heinrich Leffler. (Neudruck der Ausgabe 
Wien 1897). Mit einem Nachwort von Helgard Sauer. 
Engelhorn, Stuttgart 1985. 31,5 x 25,5 cm. 20 Blatt. 
Mit 14 Farbtafeln. (Engelhorns Sammlerbibliothek). 
Original-Leinen mit farbigem Deckelbild.  Sehr gut 
erhalten. 

24,00 € (31628)  



Gustav Freytag. Soll und Haben. 

Mit 64 Originallithographien von Otto H. Engel. 2 
Bände. Th. Knaur Nachf., Berlin und Leipzig 1923. 
25 x 19,5 cm. 470 und 480 S. Mit einem Porträt 
und 64 Tafeln. Original-Halblederbände mit reicher 
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt (bestoßen. 
Vorderschnitte etwas fleckig). 
Mit meist ganzseitigen Illustrationen. Gut erhalten. 

58,00 € (31162)  

Gustave Flaubert. Jules und Henry oder 
Die Schule des Herzens. 

(Übertragung ins Deutsche von E. W. Fischer, über-
arbeitet von Erika Höhnisch). Propyläen, Berlin 1971. 
35 x 25 cm. 211 S., 2 Blatt. Mit 25 Original-Radierun-
gen von Peter Ackermann. Original-Leinen im 
Original-Leinenschuber. 
Eines von 250 nummerierten Exemplaren der Serie A 
III. Jede Radierung ist vom Künstler monogrammiert. 
Beigegeben ist eine nummerierte und von Peter 
Ackermann signierte Radierung auf Zerkal-Bütten. 
Grafik verso mit Sammlerstempel. Exlibris. Sonst sehr 
gut erhalten. 

140,00 € (5814)  

Gustave Flaubert. Jules und Henry. 

(Übertragung ins Deutsche von E. W. Fischer, über-
arbeitet von Erika Höhnisch). Propyläen, Berlin und 
Frankfurt am Main 1971. 35 x 25 cm. 211 S., 2 Blatt. 
Mit 25 (1 signierten) Original-Radierungen von 
Peter Ackermann. Original-Büttenpappband im 
Original-Pappschuber. 
Eines von 500 nummerierten und von Peter Acker-
mann signierten Exemplaren der Serie B.  Sehr gut 
erhalten. 

65,00 € (3128)  
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Gottfried Benn. Aus dem Oratorium. Das 
Unaufhörliche. 

Maximilian-Gesellschaft, Hamburg 1971. 32 x 24,5 
cm. 16 Blatt. Mit 12 Holzstichen von Otto Rohse. 
Blindgeprägter Original-Pappband im Schuber. 
Gedruckt in 1.300 Exemplaren für die Mitglieder der 
Maximilian-Gesellschaft. Im Impressum von Otto 
Rohse signiert. Sehr gut erhalten. Schwarz 4.71. 

100,00 € (34252)  

Gottfried August Bürger. Wunderbare 
Reisen zu Wasser und Lande. 

Feldzüge und lustige Abenteuer des Freyherrn von 
Münchhausen wie er dieselben bei der Flasche im 
Zirkel seiner Freunde selbst zu erzählen pflegt. Die 
Land-Abenteuer. (Mit einem Nachwort von Ernst L. 
Hauswedell). Maximilian-Gesellschaft, Hamburg 
1969. 35,5 x 27 cm. 35, [5] S. Mit 13 ganzseitigen 
Zeichnungen von Joseph Hegenbarth. Original-Leinen. 
 Gedruckt in 1.600 Exemplaren für die Mitglieder der 
Maximilian-Gesellschaft. Typographie und Einband 
Otto Rohse. Gut erhalten.  Zesch 17.1. 

40,00 € (2540)  

Günter Grass. Mein Jahrhundert. 

Steidl, Göttingen 1999. 31,5 x 24,5 cm. 409, [6] S. Mit 
farbigen Aquarellen von Günter Grass. Original-Lei-
nen mit farbigem Schutzumschlag im Schuber. Erste 
Ausgabe. Vorzugsausgabe in 300 nummerierten 
Exemplaren. Von Günter Grass signiert. Als »e. a.« 
bezeichnet. Mit einer Mappe mit drei signierten 
Vorzugsblättern (Farblithographien) zu »Mein Jahr-
hundert«. Sehr gut erhalten. 

250,00 € (1478)  



Ernst Jünger. Philemon und Baucis. 

Der Tod in der mythischen und in der technischen 
Welt. Ernst Klett, Stuttgart 1975. 30 x 20,5 cm. 61, 
[5] S. Mit 7 Serigraphien nach Gouachen von HAP 
Grieshaber. Original-Halbleinen mit vergoldetem 
Deckeltitel und vergoldetem Rückentitel mit Klar-
sichtfolienumschlag. 
Gedruckt in 2.000 Exemplaren. Fichtner 233. Des 
Coudres/Mühleisen B 69 b (Jünger). Sehr gut er-
halten. 

120,00 € (31389)  

Friedrich Nietzsche. Also sprach 
Zarathustra. 

Ein Buch für Alle und Keinen. Mit farbig illustriertem 
Titelblatt und Buchschmuck nach Entwürfen von Har-
ry Graf Kessler. [Faksimile der Ausgabe Leipzig 1908]. 
Insel Verlag, Leipzig und Frankfurt am Main 1999. 37 
x 25 cm. 11 Rohbögen in Karton-Umschlag. 
Bibliophiler Druck zum Jubiläum des hundertjährigen 
Bestehens des Insel Verlags 1999 in einer Auflage von 
1.000 Exemplaren. Gedruckt auf Tintoretto-Bütten-
werkdruck-Papier. Nicht gebunden, sondern in elf 
Rohbögen à sechzehn Seiten. Interessant für Lieb-
haber, die sich einen individuellen Einband machen 
lassen möchten. 

250,00 € (42456)  

Gérard de Nerval. Aurelia oder Der 
Traum und das Leben. 

Aus dem Französischen übertragen von Ernst Sander. 
Editorisches Nachwort von Rainer Geissler. Propyläen, 
Berlin 1970. 34,5 x 26 cm. 147, [3] S. Mit zehn 
Farbillustrationen nach Aquarellen von André Masson. 
(Edition Propyläen). Original-Halbpergament mit 
Rücken- und Deckeltitel im Schuber (Schuber mit 
Lichtrand. Vorderdeckel verblaßt). 
 Nr. 11 von 100 nummerierten Exemplaren der Serie B 
auf Holland-Bütten und von André Masson im Impres-
sum handsigniert. Handgebunden von Helmuth 
Halbach, Niederhöchstadt. Nervals spätromantische 
Meisternovelle (EA 1855) wurde von Breton als ein 
frühes Zeugnis surrealistischer Dichtung gedeutet. 
Gut erhalten. 

140,00 € (214)  

Johann Wolfgang von Goethe. Hermann 
und Dorothea. 

Mit illustriertem Titel und Buchschmuck von F. W. und 
C. H. Kleukens. [Faksimile der Ausgabe Leipzig 1908 
als zweitews Buch der Ernst Ludwig Presse]. Insel 
Verlag, Leipzig und Frankfurt am Main 1999. 29 x 19 
cm. 8 Rohbögen in Karton-Umschlag. 
Bibliophiler Druck zum Jubiläum des hundertjährigen 
Bestehens des Insel Verlags 1999 in einer Auflage von 
1.000 Exemplaren. Gedruckt auf Tintoretto-Bütten-
werkdruck-Papier. Nicht gebunden, sondern in acht 
Rohbögen à acht Seiten. Interessant für Liebhaber, 
die sich einen individuellen Einband machen lassen 
möchten. 

150,00 € (42451)  

Peter Hacks. Adam und Eva. 

Komödie in einem Vorspiel und drei Akten. Claassen, 
Düsseldorf 1976. 24,5 x 20,5 cm. 111 S. Mit farbigen 
Illustrationen von Albert Ebert. Schwarzer Original-Le-
derband mit Blindprägung im farbig illustrierten 
Original-Schuber. 
Erste Ausgabe. Nr. 62 der Vorzugsausgabe in 270 
nummerierten Exemplaren. Im Impressum von Peter 
Hacks und Albert Ebert signiert. Mit einer 
nummerierten und signierten Original-Lithographie 
von Albert Ebert in schwarz-weiß. Wilpert/Gühring², 
29. Sehr schön erhalten. 

250,00 € (2453)  

Marco Polo. Die Reisen des Marco Polo 
nach der toskanischen »Ottimo«-fas-
sung von 1309 erstmals ins Deutsche 
übertragen durch Ulrich Köppen. 

Propyläen, Berlin 1971. 35,5 x 25 cm. 158 S., 4 
Blatt. Mit Illustrationen von Fabrizio Clerici. Flexibles 
Original-Leinen im Leinenschuber. 
Eines von 900 Exemplaren der Ausgabe A 4 mit einer 
farbigen Original-Lithographie. Vom Künstler signiert. 
Sehr gut erhalten. 

48,00 € (5222)  
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Walter Helmut Fritz. Gedichte. 

Mit [3] Original-Radierungen von Johannes Schreiter. 
Guido Hildebrandt Verlag, Duisburg 1975. 40 x 27,5 
cm. [25] S. (Hundertdruck, 15). Original-Broschur im 
Schuber. 
Erste Ausgabe. Nr. 78 von 100 nummerierten 
Exemplaren. Der Text wurde aus der Walbaum-Ant-
qua gedruckt. Typrographie, Druck und Aussattung 
besorgte Klaus Ulrich Düsselberg in der Werkstatt der 
Galerie am Bismarckplatz Krefeld. Die Radierungen 
druckte H. Kätelhöhn, Möhnesee. Im Impressum von 
Walter Helmut Fritz signiert. Sehr gut erhalten. 

130,00 € (34097)  

Waltraud Brandner. Abruzzen. 

Eine Wanderung durch die Appenninen. Mit 27 teils 
ganzseitigen in den Text eingedruckten Original-Ra-
dierungen von Waltraud Brandner. Augsburg 1983. 
38,5 x 30 cm. 45, [4] S. Original-Pappband mit 
Titelschild (mit Lichtrand, sonst tadellos). Nr. 30 von 
30 nummerierten und signierten Exemplaren. Dieses 
Buch wurde als Teil der Diplomarbeit an der Fach-
hochschule Ausgsburg in den Werkstätten des Fach-
bereichs Gestaltung hergestellt und in einer Auflage 
von 30 Exemplaren gedruckt. Typographie Waltraud 
Brandner. Aquila, Monte Pettino, Rocca di Mezzo, 
Monte Sirente, Secinaro, Goriano Sicoli, Sagittario 
Schlucht, Lago di Scanno, Frattura Vecchia, Scanno, 
Carapale Paß, Lago della Montagna etc. 

100,00 € (34142)  

Unica T. Edition zu den Lesungen der 
Deutschen Akademie für Sprache und 
Dichtung, Darmstadt 1986-1987. 

Mit farbigen Grafiken in verschiedenen Techniken 
(Holzschnitt, Siebdruck etc.) 9 Hefte. Unica T, Offen-
bach 1986-1987. 42,5 x 26 cm. Original-Broschuren 
im Original-Leinenschuber. 
Gedruckt in 70 Exemplaren. Die Drucke der Werkstatt 
Unica T (Uta Schneider und Ulrike Stoltz) verstehen 
sich als typographische Inszenierungen. Jedes Heft 
besteht aus einem gefalteten Doppelblatt mit Um-
schlag und ist mit typographischen Illustrationen in 
verschiedenen Techniken versehen. Jedes Blatt ist von 
den Künstlerinnen signiert. Die Texte stammen von 
Michael Krüger, Martin Walser, Franz Mon, Hans-J. 
Weitz, Reiner Kunze, Christoph Geiser, Eva Zeller, 
Ludwig Harig und Erich Fried. Von bester Erhaltung. 

420,00 € (34010)  

Tomi Ungerer. Derby. 

Vorwort aus dem Amerikanischen von Irene Rumler. 
Diogenes Verlag, Zürich 1987. 27,5 x 22,5 cm. 80 S. 
Original-Pappband mit Schutzumschlag. 
Erste Ausgabe. Von Tomi Ungerer auf dem Vorsatz-
blatt in schöner kalligraphischer Manier mit Kugel-
schreiber signiert. Schönes Exemplar. 

160,00 € (36627)  

Lucebert. Der gestrenge Lufticus. 
Gedichte und Arbeiten auf Papier. 

Auswahl und autorisierte Übertragung aus dem 
Niederländuschen von Rosemarie Still. Mit 35 
ganzseitigen Farbabbildungen. Kleinheinrich, Münster 
1994. 30 x 24 cm. 139 S. (Niederländische Literatur 
der Moderne, 6). Original-Broschur mit Pergaminum-
schlag. Sehr gut erhalten. 
Erste deutsche Ausgabe. Text Deutsch und Nieder-
ländisch. Der niederländische Maler-Dichter Lucebert 
war einer der Mitbegründer der Künstlergruppe 
»Cobra« und mehrfacher Documenta- Teilnehmer. 
Er war kurz vor seinem Tod noch maßgeblich an der 
Gestaltung des Buches beteiligt. 
50,00 € (32322)  
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Jean Paul. Die Rede des toten Christus 
vom Weltgebäude herab, daß kein Gott 
sei. 

Interpretiert durch sechs Original-Radierungen 
und sechzehn Federzeichnungen von Ernst Fuchs. 
Propyläen Verlag, Frankfurt am Main, Berlin und Wien 
1972. 57,5 x 39 cm. [32] S. Original-Halbleinenband 
mit Titelschild (Schwanz etwas gestaucht). Nr. 19 
von 100 nummerierten Exemplaren der zuzätzlichen 
Edition Serie B. Im Impressum von Ernst Fuchs mit 
vollem Namen signiert. Die Original-Radierungen 
wurden in der Kunstanstalt für Kupferdruck-Radie-
rungen Walter Fischer, Wien, unter Mitwirkung des 
Künstlers gedruckt. Die Buchausstattung übernahm 
Kurt Weidemann. Sehr gut erhalten. 

420,00 € (34108)  

Jens Rusch. Der illustrierte 
Schimmelreiter. 

Mit zahlreichen meist ganzseitigen farbigen Illust-
rationen (nach Radierungen). Heinrich Möller Söhne, 
Rendsburg 1987. 36,5 x 28,5 cm. 127 S. Original-Lei-
nen mit Schutzumschlag. Sehr gut erhalten. 
Mit umfangreichem Anhang zur Entstehungsge-
schichte des Buches und einem kleinen radiertechni-
schen Kompendium. 

68,00 € (3124)  

Johann Wolfgang Goethe. Abhandlung 
Vom Zwischenkieferknochen 1784/1786. 

(Nachwort von Hermann Bräuning-Oktavio). Mit 10 
Abbildungen. Heinz Moos Verlag, München 1968. 43 x 
27,5 cm. 37 S., 1 Blatt. Original-Pappband mit Bunt-
papierbezug und Titelschild (Rücken etwas beschabt). 
Zweiter Pressendruck des Heinz Moss Verlages zur 
Geschichte der Naturwissenschaft. Gedruckt in 350 
Exemplaren auf handgeschöpftem englischen 
Büttenpapier. Gestaltung Walter Wilkes und von ihm 
signiert. Der Text wird hier nach Goethes Erstver-
öffentlichung in den Morphologischen Heften (1820) 
abgedruckt, ergänzt durch den Vergleich mit der 
Originalfassung der Abhandlung, wie sie in der 
Prachthandschrift aus 1784 im Goethe- und Schiller- 
Archiv erhalten ist. 

50,00 € (43199)  

Johann Wolfgang Goethe. Zeichnungen. 

(Herausgegeben von) Petra Maisak. Reclam, Stuttgart 
1996. 39,5 x 26,5 cm. 325 S. Mit 196 teils farbigen 
Abbildungen. Original-Leinen mit Schutzumschlag 
im Schuber. 
 Der Band präsentiert rund 200 der wichtigsten Blätter 
aus Goethes zeichnerischem Werk in chronologischer 
Folge. Sehr gut erhalten. 

28,00 € (2374)  

Karl Rössing. Mein Vorurteil gegen diese 
Zeit. 

100 Holzschnitte. Mit einem Nachwort von Manès 
Sperber. Büchergilde Gutenberg, Frankfurt am Main 
1974. 27 x 18 cm. 207 S., 12 Blatt. Mit 100 ganzsei-
tigen Abbildungen. Original-Leinen. Neuausgabe des 
berühmten Buches, das zuerst 1932 in der Bücher-
gilde Gutenberg erschienen ist. Gutes Exemplar. 

24,00 € (29889)  
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Heinrich Zille. Hurengespräche, gehört, 
geschrieben und gezeichnet von W. 
Pfeifer. 

(Faksimile der Ausgabe Berlin 1913). Mit einem edito-
rischen Vorwort von Winfried Ranke. Schirmer/Mosel, 
München 1979. 42 x 29 cm. 42 Blatt und 1 gefalt. 
Blatt (Vorwort). Mit 40 Illustrationen. Original-Papp-
band im Schuber. 
 Faksimileausgabe in 1.500 nummerierten Exemplaren 
auf Hahnemühle-Büttenpapier. Schuber etwas fleckig 
und eine Kante angeplatzt. Sonst gut erhalten. 

48,00 € (9971)  



Theodor Weißenborn. Polyglott. 

(13 Gedichte). Mit drei signierten Farbradierungen 
von Wolff Buchholz. Guido Hildebrandt, Duisburg 
1979. 40,5 x 27,5 cm. [27] S. (Hundertdruck, XVI). 
Original-Leinen. 
Erste Ausgabe. Nr. 82 von 100 (Gesamtauflage 120) 
nummerierten Exemplaren. Handpressendruck auf 
Velin Arches-Bütten. Typographie und Handsatz 
von Klaus Ulrich Düsselberg. Die Farbradierungen 
druckte Siegfried Reinert in Zusammenarbeit mit 
dem Künstler. Den Einband in Naturleinen besorgte 
Theo Kalwei, Krefeld. Das Impressum ist von Theodor 
Weißenborn signiert. Die »Hundertdrucke« erschienen 
seit 1965 im GUIDO HILDEBRANDT VERLAG als Reihe 
großformatiger, bibliophil, aber im Stil unserer Zeit 
ausgestatteter Buchkunstwerke, in denen originale 
Lyrik und Graphik kongenial zusammengestimmt ist. 
Der Verlag entwickelte die HUNDERTDRUCKE mit dem 
Ziel, im deutschen Sprachraum Kunstdruckwerke vom 
Rang der Malerbücher der Ecole de Paris zu schaffen, 
in denen lyrischer Text und Graphik gleichrangig 
nebeneinander stehen. HUNDERTDRUCKE waren 
erst-und einmalige Bildbücher in Auflagen von je 100 
numerierten Exemplaren im Format 40 x 27 cm. Sie 
entstanden aus engem Zusammenwirken des Lyrikers 
und des Graphikers, die ihre Arbeiten ausschließlich 
für den HUNDERTDRUCK bestimmen und jedes Stück 
signieren. Jeder HUNDERTDRUCK enthält mindestens 
drei Graphiken. Sehr gut erhalten. 

250,00 € (31736)  

Wolfgang Rothe [Hrsg.]. Schnittlinien. 
Für hap Grieshaber. 

Claassen, Düsseldorf 1979. 36,5 x 25,5 cm. 268 S. 
Mit 8 Farbtafeln und zahlreichen ganzs. s/w-Abbil-
dungen. Original-Pappband mit farbigem Deckelbild 
(Foto von Ricca Achalm) und Folienumschlag im 
Schuber.  Erste Ausgabe. Mit Beiträgen von Rose 
Ausländer, Wolfgang Bächler, Klaus Gallwitz, Willi Ha-
bermann, Ernst Jünger, Josua Reichert, Walter Stöhrer 
u. v. a. Sehr gut erhalten.  Fichtner 927. 

40,00 € (2648)  

Peronnik der Einfältige. 

(Märchen. Übersetzung aus dem Foyer Breton des 
Emile Souvestre und mit einem Nachwort von Magda 
Janssen). Georg-Verlag, München 1922. 30 x 19,5 
cm. [7], 32, [3] S. Mit 9 ganzseitigen handkolorierten 
Holzschnitten und einem Initial von Eduard Ege. (3. 
Druck der Legenden vom Gral). Original- 
Pergamentband mit Kopfgoldschnitt und 
Rückenvergoldung. 
Nr. 30 von 300 nummerierten Exemplaren auf 
kräftigem Bütten in der Unger-Fraktur gedruckt. 
»Ein uraltes keltisches Märchen ist der Kern dieser 
bretonischen Sage, zugleich die älteste Fassung des 
christlichen Epos von der Gralsuche.« Gut erhalten. 

180,00 € (2968)  

Oscar Wilde. Salome. 

Tragödie in einem Akt. Übertragung von Hedwig 
Lachmann. Zeichnungen von Marcus Behmer. [Faksi-
mile der Ausgabe Leipzig 1903]. Insel Verlag, Leipzig 
und Frankfurt am Main 1999. 22 x 16 cm. 10 
Rohbögen in Karton-Umschlag. 
Bibliophiler Druck zum Jubiläum des hundertjährigen 
Bestehens des Insel Verlags 1999 in einer Auflage von 
1.000 Exemplaren. Gedruckt auf Tintoretto- 
Büttenwerkdruck-Papier. Nicht gebunden, sondern in 
zehn Rohbögen à acht Seiten. Interessant für Lieb-
haber, die sich einen individuellen Einband machen 
lassen möchten. 

100,00 € (42443)  

Thomas Böhme. Häutungen, häufiger 
Herbst. 

22 Gedichte. Mit [6] signierten Holzschnitten auf 
farbigen Papieren von Frank Wahle. Edition M, [Ber-
lin] 1991. 39 x 26,5 cm. [36] S. (1. Buch -SIGNUM-). 
Original-Pappband mit Titelschild. 
Pressendruck in 100 (Gesamtauflage 130) numme-
rierten Exemplaren. Handsatz und Buchdruck 
Lutz Nessing, Berlin. Gedruckt auf 300g Römerturm- 
Feinstpapier. Einband Barbara Schinko. Im Im-
pressum vom Autor und Illustrator signiert. Sehr gut 
erhalten. 

150,00 € (32481)  
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Die Hamburgische Sezession. 

Die Kunstsammlung der Hamburger Sparkasse. 
Präsentation des Bestandes und der Neuerwerbungen 
aus der Sammlung Hermann-Josef Bunte anläßlich 
des 175-jährigen Firmenjubiläums der Haspa. Ein 
Geschenk an die Hamburger. (Bearbeitet von Ina 
Ewers-Schulz). Hamburg 2002. 27,5 x 22 cm. 175 S. 
Mit zahlreichen meist farbigen Abbildungen. Origi-
nal-Leinen mit Schutzumschlag.  
Sehr gut erhalten. 

39,00 € (42479)  

Detlev Rosenbach. Alexej Jawlensky. 

Leben und druckgraphisches Werk. Mit zahlreichen 
Abbildungen. Edition Rosenbach, Hannover 1985. 
26,5 x 21 cm. 175 S. Original-Leinen. 
Gedruckt in 1.000 nummerierten Exemplaren. Gut 
erhalten. 

48,00 € (7049)  

Ellen McBreen. Matisse‘s Sculpture. 

The Pinup and the Primitive. Mit 188 Abbildungen. 
Yale University Press, New Haven and London 2014. 
29 x 24 cm. 228 S. Original-Pappband mit 
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten. 

25,00 € (42494)  

Felix Droese. Papierschnitte 1972-1997. 

Ein Entwicklungsgang. Mit teils farbigen Abbildun-
gen. Cantz Verlag, Ostfildern 1997. 28 x 22 cm. 96 S. 
Original-Broschur. Sehr gut erhalten. 

80,00 € (36970)  

Fernand Mourlot. Braque Lithographe. 

Préface de Francis Ponge. Notices et catalogue 
établis par Fernand Mourlot. André Sauret, Monte 
Carlo 1963. 32 x 25 cm. 183, [6] S. Mit 3 (1 auf dem 
Umschlag) Original-Farblithographien und zahl-
reichen farbigen Abbildungen. Original-Broschur mit 
Illustration und Pergaminumschlag im Schuber. 
Eines von 4000 nummerierten Exemplaren der 
Normalausgabe. Schönes Werkverzeichnis der 
Lithographien Braques. Sehr gut erhalten. 

250,00 € (3070)  

Georg Baselitz. Holzschnitte 1966 -1991. 

Herausgegeben von Andrea Firmenich und Siegfried 
Rohr. Mit 62 Farbtafeln und 21 s/w-Abbildungen. 
Wienand Verlag, Köln 1994. 32 x 24,5 cm. 127 S. 
Original-Pappband mit Schutzumschlag (Umschlag 
minimal fleckig. Sonst sehr gut erhalten). 
Katalogbuch zur Ausstellung in der Kunsthalle Emden 
u. a. O. 

48,00 € (34138)  
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Georg Brühl. Die Cassirers. 

Streiter für den Impressionismus. Edition 
Leipzig, Leipzig 1991. 34,5 x 25 cm. 500 S. Mit 
378 teils farbigen Abbildungen. Original-Leinen 
mit Schutzumschlag im Schuber. Sehr schön 
erhalten. Wie neu! 

48,00 € (31147)  

Frank Brommer. Der Parthenonfries. 

Katalog und Untersuchung. 2 Bände. Philipp von 
Zabern, Mainz, 1977. 31,5 x 24,5 cm. 8, 292 und 15 
S. Mit 200 Tafeln und 46 Textabbildungen. Original- 
Leinenbände.  Sehr gut erhalten. 

120,00 € (42489)  

Georges Braque. Carnets intimes de G. 
Braque. 

(Verve. Vol. 8, Nr. 31/32). Mit einer Einführung von 
Will Grohmann und Texten von Antoine Tudal und 
Rebecca West. Éditions de la Revue Verve, Paris 1955. 
36 x 26,5 cm. 156 S. Mit 20 lithographierten Tafeln 
nach G. Braque und 132 ganzseitigen Abbildungen. 
Illustrierter Original-Pappband (etwas bestoßen, 
Rücken fehlt). 
Georges Braque-Sondernummer der Zeitschrift 
»Verve«. Die Farblithographien druckte Mourlot 
Frères, die s/w-Tafeln Draeger Frères. Gut erhalten. 

320,00 € (1404)  

Gerhard Rühm. Visuelle Poesie. 

Arbeiten aus vier Jahrzehnten. Mit 200 ganzseitigen 
Abbildungen. Haymon-Verlag, Innsbruck 1996. 28,5 x 
24 cm. 223 S. Original-Pappband mit 
Schutzumschlag. 
Erste Ausgabe. Mit handschriftlicher Widmung von 
Gerhard Rühm »Bremen, 8.2.‘98 Herzlichst für Ger-
hard Neumann! Gerhard Rühm«. Gut erhalten. 

75,00 € (36668)  

Gerhard Rühm. Zeichnungen. 

Mit 182 Abbildungen. Residenz Verlag, Salzburg und 
Wien 1987. 28,5 x 24 cm. 214 S. Original-Leinen. 
Erste Ausgabe. Auf dem Titelblatt von Gerhard Rühm 
signiert. Sehr gut erhalten. 

75,00 € (36673)  

Heinz-Günter Prager und Gerhard Rühm. 
Überkreuzt. 

Arbeiten auf Papier. Mit 24 Tafeln. Wienand Verlag, 
Köln 1993. 29,5 x 24,5 cm. 69 S. Original-Pappband 
mit Schutzumschlag (Umschlag minimal fleckig und 
am Rücken mit kleinem Einriß). 
Erste Ausgabe. Katalogbuch zur Ausstellung in der 
Städtischen Galerie Villa Zanders, Bergisch Glad-
bach. Von Gerhard Rühm signiert. Gut erhalten. 

75,00 € (36934)  
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Christian Boltanski. Menschlich. 

THOUET Verlag und Verlag der Buchhandlung Walther 
König, Aachen und Köln 1994. 26,5 x 21 cm. Mit 
vielen Abbildungen. Original-Broschur. 
 Erste Ausgabe. Die Edition erschien anläßlich der 
Verleihung des Kunstpreises Aachen 1994 an 
Christian Boltanski. Enthält nahezu 1.000 un-
kommentierte hoch aufgerasterte s/w Fotos von 
Unbekannten. Der empfindliche Einband vorn mit 
Knickspur. Widmung auf dem Titelblatt. Sonst sehr 
gutes Exemplar. 

200,00 € (1163)  

Christine Gleiny. [Roger] Mühl. 

Fernand Mourlot, Paris 1963. 33 x 25,5 cm. 85 S. Mit 
9 einfarb. lithogr. Textillustrationen, sowie 23 z.T. farb. 
Tafeln, darunter 6 ganzs. farb. Orig.-Lithographien. 
Rohbögen in Original-Broschur und Leinenkassette.  
Monografie des elsässischen Künstlers (1929-2008). 
Ein Exemplar der seltenen deutschen Ausgabe (Nr. 
921 der 100 Ex (Nrn. 851-950) in deutscher Sprache). 
Vom Künstler signiert. Schön erhalten. 

150,00 € (3074)  

Daniel Richter. Die Palette 1995-2007. 

Mit Texten von Christoph Heinrich, Dietmar Dath, Kitty 
Scott. Mit Farbtafeln und farbigen Abbnidlungen. 
Hamburger Kunsthalle, Hamburg 2007. 32,5 x 25 cm. 
Original-Leinen mit goldenem Original- 
Schutzumschlag. 
Katalogbuch zu der gleichnamigen Ausstellung, die 
auch noch in Den Haag und Malaga gezeigt wurde. 
Text in Englisch und Deutsch. Mit einer ganzseitigen 
signierten Kugelschreiberzeichnung von Daniel 
Richter. Sehr gut erhalten. 

350,00 € (36436)  
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Brigitte Kohlhammer-Duschek und 
Kristian P. Scheed. Uhrenbilder & 
Bilderuhren. 

2 Bände. D & S Antiquitäten, Wien 1990-1992. 24 x 
22 cm. Mit 57 Farbtafeln. Original-Leinenbände mit 
Zellophanumschlägen. Gut erhalten. 
Der Bilderuhrenmaler C. L. Hoffmeister und sein Kreis. 
2001 erschien noch ein dritter Band. 

180,00 € (248)  

Blaise Cendrars. Paris ma ville. 

(Hrsg. von Albert Mermoud. Gestaltet von Hanspeter 
Schmidt. Übersetzung aus dem Französischen von 
Helmut Schneider). Hirmer, München 1987. 34,5 x 
24,5 cm. 127 S. und 22 S. (Text in deutscher Spra-
che). Mit farbigen Illustrationen von Fernand Léger. 
Original-Leinenband mit farbigem Deckelbild und 
farbig illustriertem Original-Schuber. 
 Erste deutsche Ausgabe. Sehr gut erhalten. 

30,00 € (2255)  

Carsten Meyer-Tönnesmann. Der 
Hamburgische Künstlerclub von 1897. 

Hans Christians, Hamburg 1985. 26,5 x 19,5 cm. 456 
S. Mit 173 teils farbigen Abbildungen. (Hamburger 
Künstlermonographien, 23/24). Original-Leinen mit 
Schutzumschlag (Kopfschnitt etwas fleckig. Sonst gut 
erhalten). 
Standardwerk. 

40,00 € (1297)  



Gerhard Schack (Hrsg.). Paul Gavarni 
1804-1866. 

Aquarelle, Handzeichnungen und Lithographien. Horst 
Janssen. Handzeichnungen und Radierungen nach 
Gavarni. Mit 187 teils farbigen Abbildungen. Hans 
Christians, Hamburg 1980. 33 x 23 cm. 321, [3] S. 
Original-Leinen mit Schutzumschlag. 
 Erste Ausgabe. Mit handschriftlicher Widmung von 
Gerhard Schack »statt Blumen - mit einem herzlichen 
Gruss Ihres Gerhard Schack«. Umschlag etwas 
fleckig. Rücken des Leineneinbandes mit schwachem 
Wasserfleck. Sonst gut erhalten. 

60,00 € (20737)  

Gerhard Wietek. Karl Schmidt-Rottluff. 
Plastik und Kunsthandwerk. 

Werkverzeichnis. Herausgegeben von der Karl und 
Emy Schmidt-Rottluff-Stiftung. Mit 527 Abbildungen. 
Hirmer Verlag, München 2001. 27,5 x 24 cm. 581 S. 
Original-Leinen mit Schutzumschlag. 
Beschreibt 527 Kunstwerke. Sehr gut erhalten. 

38,00 € (42496)  

Godula Buchholz. Karl Buchholz. Buch-
und Kunsthändler im 20. Jahrhundert. 

Sein Leben und seine Buchhandlungen und Galerien. 
Berlin, New York, Bukarest, Lissabon, Madrid, Bogotá. 
Mit Abbildungen. DuMont, Köln 2005. 27,5 x 22 cm. 
272 S. Original-Pappband mit Schutzumschlag. Sehr 
gut erhalten. 
Erste Ausgabe. Im Berlin der zwanziger Jahre, kurz 
nach der Inflation und der Einführung der Reichs-
mark, gründete der junge Karl Buchholz (1901-1992) 
seine erste Buchhhandlung. 

32,00 € (35968)  

Günther Harmsen. Fünf Radierungen. 

Norwegische Gebrigslandschaften. Totak. Vindsjaen. 
Bondal. Hardanger Vidda. Vikdalen. Herausgegeben 
von Hamburger Grafik-Edition+Druck. Hamburg 1975. 
39,5 x 53,5 cm. Titelblatt und 5 Blatt Radierungen. 
Original-Halbleinenmappe. Sehr gut erhalten. Nr. 
3 von 50 nummerierten Exemplaren auf 300g/qm 
Büttenkupferdruckkarton. Gedruckt im Jahre 1975 von 
Günther Harmsen. Jede Radierung ist vom Künstler 
signiert. 

150,00 € (31724)  

Henri Matisse. Die ausgeschnittenen 
Gouachen von Henri Matisse. 

(Herausgegeben von Jean Guichard-Meili). Vom Fran-
zösischen ins Deutsche zu übertragen von Norbert 
Hill und Hilde Weber. Mit 51 teils doppelblattgroßen 
farbigen Abbildungen sowie weiteren Abbildungen in 
Farbe und s/w. Weber, Genf 1984. 36 x 26,5 c. 195 S., 
2 Blatt Original-Leinen mit illustriertem Schutz-
umschlag. 
Erste deutsche Ausgabe. Sehr schönes und frisches 
Exemplar. 

100,00 € (42466)  
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Gustav Klimt. Erotische Zeichnungen. 

Herausgegeben von Hans H. Hofstätter und Louisa 
Seilern. DuMont Buchverlag, Köln 1979. 41,5 x 31 cm. 
87, [2] S. Mit 35 großen Tafeln. Original-Leinen mit 
Deckelillustration und Original-Leinenschuber.  
Sehr schön erhalten. 

98,00 € (33987)  

Gustav Klimt. Sämtliche Gemälde. 

Herausgegeben von Tobias Natter. Directed and 
produced by Benedikt Taschen. Mit vielen über-
wiegend farbigen Abbildungen. Benedikt Taschen, 
Köln 2012. 40,5 x 30 cm. 659 S. Original-Pappband 
mit Goldprägung und farbig illustriertem Schutz-
umschlag im Original-Schutzkarton.  Erste Ausgabe 
des monumentalen Monographie im tragbaren Karton. 
Sehr gut erhalten. 

220,00 € (2884)  

Heinrich Vogeler. Zehn 
Originalradierungen. 

Haus im Schluh, Worpswede im Frühjahr 1989. 50 
x 39 cm. 2 typographische Blatt mit Original-Ra-
dierung. Mit 10 Blatt Original-Radierungen auf 
Kupferdruckkarton. Original-Halbledermappe mit 
Deckelvergoldung. Sehr gut erhalten. 
 Eines von 60 Exemplaren herausgegeben von Hans 
Georg Müller zum hundertjährigen Bestehen der 
Künstlerkolonie Worpswede, die Radierungen wurden 
von Heiner Bunte gedruckt. Enthält folgende von den 
Originalplatten gedruckte Arbeiten: Selbstbildnis, 
Karikatur 1909 (Rief 43), Frühling (R. 14), Frühlings-
abend (R. 18), Die Lärche (R. 19), Frühlingsmorgen 
(R. 25), Vor Feierabend (R. 31), Die Amsel (R. 32), 
Erster Sommer (R. 38), Frühlingsmärchen (R. 47), 
Weihnachten (R. 48) und Offenbarung Johannis (R. 
50). Alle Motive auf der Rückseite bezeichnet. 

1.800,00 € (2522)  

Julian Schnabel. CVJ: Nicknames of 
Maitre D‘s & Other Excerpts from Life. 

Mit farbigen Abbildungen. Hatje Cantz, Ostfildern 
2015. 31,5 x 25 cm. 222 S. Original-Leinen mit Klar-
sichtfolienumschlag (Neupreis 75€). 
Afterword by Petra Giloy-Hirtz. 6 Seiten. Sehr gut 
erhalten. 

35,00 € (42498)  

John Norie. Caddy Spoons. 

An illustrated Guide. John Murray, London 1988. 
28,5 x 22,5 cm. 12, 282 S. Mit 8 Farbtafeln und 129 
s/w-Tafeln. Original-Leinen mit Schutzumschlag. 
Sehr gut erhalten. 

140,00 € (221)  

Lucebert in het Stedelijk. 

Catalogus van alle schilderijen, tekeningen, 
gouachjes, aquarellen en prenten in de verzameling. 
Catalogue of all paintings, drawings, gouaches, 
watercolours and prints in the collection. Edited by Ad 
Petersen. Mit vielen Abbildungen. Stedlijk Museum, 
Amsterdam 1987. 27 x 20 cm. 157 S. Original- 
Broschur. 
Ausstellungskatalog und zugleich Werkverzeichnis. 
Von Lucebert auf dem Titelblatt signiert. In bester 
Erhaltung. 

75,00 € (33228)  
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Ludwig Wilding. Visuelle Phänomene. 

(Herausgegeben von Tobias Hoffmann. Mit Beiträgen 
von Ludwig Wilding und Ines Bauer). Mit zahlreichen 
ganzseitigen Abbildungen in s/w. Wienand Verlag, 
Köln 2007. 26 x 26 cm. 249 [3] S. Original-Pappband 
mit Sichtfenster im Vorderdeckel. 
Katalog zur Ausstellung »Ludwig Wilding. Visuelle 
Phänomene«. Eine Ausstellung des Museums für 
Konkrete Kunst und der Stiftung für Konkrete Kunst 
und Design Ingolstadt. Einbanddeckel mit ein-
gelegter transparenter Folie mit Streifen in Siebdruck, 
darunter eine Falttafel mit zwei Op-Art Motiven. Sehr 
gut erhalten. 

48,00 € (32886)  

Maurizio Cattelan und Pierpaolo Ferrari. 
Toilet paper [5]. 

February 2012. Damiani Editore und Les Presses du 
Réel, Bologna und Dijon 2012. 29 x 22,5 cm. Mit 
Abbildungen. Original-Broschur. 
 Erste Ausgabe. Sehr gut erhalten. Noch einge-
schweißt. 

120,00 € (2580)  

Michel Anthonioz. Verve. 

The Ultimate Review of Art and Literature (1937-
1960). Harry N. Abrams, New York 1988. 36 x 27 cm. 
397 S. Mit vielen Abbildungen. Original-Leinen mit 
Schutzumschlag im Schuber. 
 Mit einer Bibliographie. Tadellos erhalten. 

48,00 € (8275)  

Jasper Morrison. Drawings.

IKON Galerie für Design-Zeichnungen, (Frankfurt am 
Main o. J. 1986). 42 x 30 cm (Blattgröße). Titelblatt. 
Mit 12 Tafeln. Original-Leinenkassette. Erste Aus-
gabe. Eines von 70 nummerierten Exemplaren. Das 
Titelblatt ist von Jasper Morrison signiert. Die Grafiken 
sind wie folgt bezeichnet: 1. Up in the tree […]. 2. 
A World. 3. Doorhandle III. 4. An office in Trieste. 5. 3 
sofas. 6. Plywood chair. 7. Three woven carpets […]. 
8. Ashtrays. 9. Plywood desk. 10. Opticions Showroom. 
11. Universal Saytem. 12. Hall table […]. Jasper 
Morrison ist ein englischer Produkt- und Möbeldesi-
gner. Er wurde 1959 in London geboren und wuchs in 
New York auf. Gut erhalten.

280,00 € (8714)  

Paul Delvaux. Das graphische Werk. 

Vorwort, Notizen und Katalog von Mira Jacob. Aus 
dem Französischen übersetzt von Rudolf Kimmig. Mit 
2 Original-Lithographien (Umschlag und Frontispiz) 
und 97 teils farbigen meist ganzseitigen Abbildun-
gen. André Sauret, Monaco 1976. Original-Leinen mit 
Schutzumschlag und Klarsichtfolienumschlag. Sehr 
gut erhalten. 
Die Original-Lithographien wurden bei Mourlot in 
Paris gedruckt. Die in diesem Band enthaltenen Ab-
bildungen stellen das gesamte graphische Werk von 
Paul Delvaux aus den Jahren 1966 bis 1976 dar. 

250,00 € (31353)  

Pierre Soulages. Eaux-fortes, lithogra-
phies 1952-1973. 

Vorwort Georges Duby. Mit zahlreichen Abbildungen. 
Yves Rivière Art et Métiers Graphiques, Paris 1974. 
27,5 x 21,5 cm. 143 S. Orginal-Broschur. Werkver-
zeichnis. Sehr gut erhalten. 

150,00 € (36879)  
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Wolfgang Werkmeister. Radierungen. 

(Vorwort von Heinz Spielmann). Mit 308 teils ganzsei-
tigen Abbildungen. Hans Christians, Hamburg 1987. 
30,5 x 28,5 cm. 95 S. Original-Leinen mit Schutzum-
schlag. Sehr gut erhalten. 
Erste Ausgabe. Nr. 46 von 50 nummerierten Exem-
plaren der Vorzugsausgabe A mit der beiliegenden 
Original-Radierung »Spiegelnder Fjord«. Die Radie-
rung und im Impressum von Wolfgang Werkmeister 
signiert. 

90,00 € (31744)  

Wolf Vostell. Happening & Leben. 

Happening & Leben. Hermann Luchterhand, Neuwied 
und Berlin 1970. 30,5 x 21,5 cm. 344 S. (Luchter-
hand-Drucke, 8 / Luchterhand-Typoskript). Original- 
Broschur. Mit Gebrauchsspuren. Schnitt stärker 
fleckig. 
Erste Ausgabe. Mit handschriftlicher Widmung Vos-
tells auf dem Titelblatt »für Holger Güssefeld „Gast 
im Schloß“. Vostell. Treudelburg 8.7.77«. 

75,00 € (32410)  

Willi Baumeister. Werkkatalog der 
Druckgraphik. 

[Bearbeitet von] Heinz Spielmann [und] Felicitas 
Baumeister. Hatje Cantz, Ostfilldern-Ruit 2005. 32 x 
26 cm. 223 S. Mit 250 Abbildungen. Original-Leinen 
mit Schutzumschlag. 
 Verzeichnet 244 druckgraphische Arbeiten. Sehr gut 
erhalten. 

28,00 € (2387)  

Werner Josef Schweiger. Wiener 
Werkstätte. 

Kunst und Handwerk 1903-1932. Bildauswahl und 
Gestaltung von Christian Brandstätter und Werner J. 
Schweiger. Mit 213 Künstlerbiographien im Anhang. 
Edition Christian Brandstätter, Wien 1982. 29,5 x 
24,5 cm. 285 S. Mit 700 Abbildungen, davon 194 
in Farbe, von Gertrud Trumler u. a. Bordeauxroter 
Original-Ziegenledereinband mit Deckel- und 
Rückenvergoldung in Pappkassette mit Titelprägung 
(Rücken der Kassette verfärbt. Ein Gelenk der Kasset-
te oben und unten angeplatzt). 
Exemplar der Luxusausgabe C. Nr. 53 von 100 num-
merierten Exemplaren in Ganzleder. Im Impressum 
vom Autor signiert. Die Gesamtauflage betrug 5.000 
Exemplare. Der graphische Schmuck des Buches 
ist der Streitschrift »Die Wiener Secession und die 
Ausstellung in St. Louis« aus dem Februar 1904 ent-
nommen und stammt von Joseph Hoffmann. Tadellos 
erhalten. 

750,00 € (2513)  

Ver Sacrum. Zeitschrift der Vereinigung 
bildender Künstler Österreichs. 

Jahrgang II. 12 Hefte in 1 Band. E. A. Seemann, Leip-
zig [1899]. 29 x 29 cm. Je Heft 32 S. Mit zahlreichen, 
teils farbigen Tafeln und Abbildungen. Halblederband 
der Zeit (Rücken fehlt). 
 Der zweite (von 6) Jahrgängen der repräsentativen, 
hervorragend ausgestatteten Zeitschrift der 1897 ge-
gründeten Wiener Secession, in nur 300 Exemplaren 
erschienen. Mit künstlerischen Beiträgen von J. 
Hoffmann, G. Klimt, M. Klinger, K. Moser, A. Mucha, 
M. Olbrich, E. Orlik u. a. sowie literarischen Beiträgen 
von Marie Herzfeld, Ricarda Huch, R. Dehmel, H. von 
Hofmannsthal, M. Maeterlinck, R. M. Rilke, F. von 
Saar, R. Schaukal, P. Scheerbart u. a. Etwas bestoßen. 
Ohne die Original-Umschläge. Vereinzelt etwas 
stockfleckig. Sonst gut erhalten.  Kirchner 23050. 
Laakman-Tghart 445. Schlawe I, 59. Schauer I, 40. 

450,00 € (1414)  
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Tilman Riemenschneider. Werke seiner 
Blütezeit. Werke seiner Glaubenswelt. 

Ausstellungskataloge. 2 Bände. Schnell und Steiner, 
Regensburg 2004. 30 x 23,5 cm. 383 und 345 S. Mit 
zahlreichen meist farbigen Abbildungen. Origi-
nal-Pappbände im Schuber. 
 Kataloge zur gleichnamigen Ausstellung im Museum 
am Dom, Würzburg. Sehr gut erhalten. 

38,00 € (2364)  

Silke Reuther. Die Kunstsammlung 
Philipp F. Reemtsma. 

Herkunft und Geschichte. Gebr. Mann, Berlin 2006. 
27,5 x 22,5 cm. 168 S. Mit zahlreichen Abbildungen. 
Original-Pappband. Sehr gut erhalten. 

28,00 € (241)  

Sol Lewitt. Books 1966-1990. 

Ausstellungskatalog. Mit Abbildungen. Porticus, 
Frankfurt am Main und Buchhandlung Walther König, 
Köln 1990. 24,5 x 24,5 cm. Original-Broschur. 
Erste Ausgabe. Sehr gut erhalten. 

120,00 € (36466)  

Rosa Schapire. Karl Schmidt-Rottluffs 
graphisches Werk bis 1923. 

(Zweite Auflage des photomechanischen Nachdrucks). 
[Und:] Das graphische Werk seit 1923. Herausge-
geben von Ernest Rathenau. Zweite Auflage. 2 Bände. 
Ernest Rathenau, New York [1975]-1976. 30,5 x 22,5 
cm. Mit zus. 95 Abbildungen. Original-Leinenbände 
in Schubern. 
Gedruckt in 300 Exemplaren. Sehr gut erhalten. 

240,00 € (33060)  

Robert Rosenblum. Die 
Gemäldesammlung des Musée d‘Orsay. 

Mit einem Vorwort von Francoise Cachin, Direktorin 
des Musée d‘Orsay. Mit 858 farbigen Abbildungen. 
DuMont Buchverlag, Köln 1989. 30,5 x 25 cm. 686 S. 
Original-Leinen mit Schutzumschlag im Schuber. 
Sehr gut erhalten. Wie neu! 

48,00 € (42331)  

Rolf Vollmann. Der Dürer Verführer oder 
die Kunst, sich zu vertiefen. 

Mit 200 Kupferstichen. 2 Bände. Albrecht Knaus Ver-
lag, München 2011. 24,5 x 18 cm. 366 und 206 S. 
Original-Halbleinenbände im Original-Schuber. 
Hundert Weltbetrachtungen anhand von Dürers Kup-
ferstichen. Band 1: Hundert Weltbetrachtungen. 
Band 2: Die Kupferstiche. Sehr gut erhalten. 

36,00 € (42336)  
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Salvador Dali. Die 40 Bilder zur Bibel. 

Mit 40 Farbtafeln unter Passepartout. Ars Mundi 
Collection und Pattloch, Hannover und Augsburg 
1986. 43 x 32 cm. 15 S. Textheft. Handgefertigte 
violette Original-Cabra-Leder-Kassette mit Goldprä-
gung (Rücken verfärbt. Eine Unterkante etwas 
beschabt). 
In limitierter Auflage erschienen. Die einzelnen Blätter 
wurden in der Lithographie-Werkstatt Rizzoli Editore 
in Mailand in einem aufwendigen Verfahren her-
gestellt. Sehr gut erhalten.  

600,00 € (33105)  

Raoul Lehuard und Alain Lecomte. 
Babembe Statuaire Sculpture. 

5 Continents Editions, Mailand 2010. 29,5 x 25 cm. 
211 S. Mit über 120 farbigen Abbildungen. Origi-
nal-Pappband mit Schutzumschlag (Neupreis 65€). 
Sehr gut erhalten. 

30,00 € (2195)  

Will Grohmann. Das Werk Ernst Ludwig 
Kirchners. 

[Faksimile der Ausgabe München, Kurt Wolff 1926]. 
Wissenschaftlicher Kommentarband von Günther 
Gercken zu dem Faksimile nach der Originalaus-
gabe von 1926 aus dem Brücke-Museum Berlin. 
Beides herausgegeben und mit einem Vorwort von 
Magdalena M. Moeller. 2 Bände. Hirmer, München 
2016. 27,5 x 28,5 cm. Mit zahlreichen reils farbigen 
Abbildungen. Blau-schwarze Original-Leinenbände im 
Leinenschuber. 
Faksimileausgabe in 300 nummerierten Exemplaren. 
Neuwertig! 

280,00 € (44976)  
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Aleksis Kivi. Die sieben Brüder. 

Vollständige Ausgabe. Aus dem Finnischen über-
tragen von Rita Öhquist und mit einem Nachwort 
versehen von Tito Colliander. Winkler-Verlag, München 
1962. 19,5 x 12 cm. 501 S. (Winkler Weltliteratur 
Dünndruck-Ausgaben). Grüner Original-Lederband 
mitv Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt (Rücken 
mit winziger Kratzspur, Vorderschnitt mit kleinem 
Fleck). Insgesamt sehr gut erhalten. 
90,00 € (43132)  

Alfred Lord Tennyson. Selected Poems. 

Selection, Introduction and Notes by Ruth Padel. 
Engravings by Ian Stephens. The Folio Society, London 
2006. 28 x 18,5 cm. 16, 429 S. Original- 
Halbledereinband mit Rückenvergoldung im Schuber. 
Mit Holzschnitten geschmückte Ausgabe. Sehr gut 
erhalten. 

50,00 € (43197)  

Charles Sealsfield. Das Geheimnis des 
großen Unbekannten. 

Charles Sealsfield - Carl Postl.Die Quellenschriften 
mit 
Einleitung, Bildnis, Handschriftproben und ausführ-
lichem Register. Herausgegeben von Eduard Castle. 
Wiener Bibliophilen-Gesellschaft, Wien 1943. 26 x 18 
cm. 39, 568 S. Mit 3 Tafeln. Original-Interimspapp-
band. Einband stärker fleckig. Buchblock unbe-
schnitten. Innen sauber und gut erhalten. Nr. 54 von 
180 nummerierten Exemplaren als Gabe der Wiener 
Bibliophilen-Gesellschaft für die Jahre 1942 und 
1943. Gedruckt auf Bütten in der Unger-Fraktur. Das 
Bildnis Sealsfields wurde nach einem Lichtbild von 
1863 wiedergegeben. 

150,00 € (31138)  

Johann Wolfgang von Goethe. 
Briefwechsel mit Marianne von Wille-
mer. 

Herausgegeben von Max Hecker. Vierte Auflage. Insel- 
Verlag, Leipzig 1922. 20 x 13,5 cm. 57, 436 S. Mit 
zwei Tafeln und einem Faksimile. Original-Halbleder 
mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.  Erwei-
terte Neuausgabe mit der ›Übersicht über Willemers 
schriftstellerische Tätigkeit‹. Gut erhalten.  Sarkowski 
558 B. 

50,00 € (5954)  

Johann Wolfgang von Goethe. Lyrische 
und epische Dichtungen [in zeitlicher 
Folge]. 

Neue Ausgabe, besorgt von Heinz Nicolai. 30.- 34. 
Tausend. 2 Bände. Insel-Verlag, Wiesbaden 1958. 
17,5 x 10,5 cm. 696, [4] und 684, [2] S. Rotbraune 
Original-Lederbände mit Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt (etwas berieben, Unterschnitt etwas 
fleckig). 
Dünndruckausgabe. Gut erhalten. 

80,00 € (43718)  

Ludovico Ariost. Der rasende Roland. 
(Orlando furioso). 

In der Übertragung von Johann Diederich Gries; 
Textredaktion Susanne Eversmann. Zeittafel sowie Er-
läuterungen und einem Nachwort von Horst Rüdiger. 
Mit Illustrationen von Gustav Doré. 2 Bände. Winkler 
Verlag, München 1980. 19,5 x 12,5 cm. 815 und 
838 S. (Winkler Weltliteratur Dünndruck Ausgabe). 
Rotbraune Original-Lederbände mit Kopfgoldschnitt 
und Klarsichtfolienumschlägen in Schubern. Dünn-
druckausgabe. Von allerbester Erhaltung, frisch und 
makellos! 

380,00 € (44356)  
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Ernst Jünger. Drei Porträt-Fotos und 
eine Beigabe. 

1. Ernst Jünger. Porträt-Foto in Farbe. Ernst Jünger 
in Wilflingen am 5.9.1982. Aufnahme von Werner 
Schwarze. Wilflingen 1982. 30 x 20 cm.  Rückseitig 
beschriftet. 2. Ernst Jünger. Porträt-Foto in Farbe mit 
Orden Pour le Mérite. Ohne Ort und Jahr. 31 x 21,5 cm. 
3. Ernst Jünger. Foto: Wilflingen 29.3.1984. Wilflingen 
1984 22,5 x 30 cm.  Rückseite mit Archiv-Stempel: 
Dr. Wilfent Dalicho. Archiv-Nr. KB 3-1. Bild-Nr. 31. 
Datum: 1984-03-29. Ort: Wilflingen. Rückseite 
fleckig.-Beigabe: Thomas Kielinger. Ein Mann der 
»splendid isolation«. [In:] DIE WELT, 28. März 1970, 
»Die Geistige Welt«. Hamburg 1970. 26,5 x 22 cm. 
S. 168-171. Mit 5 Abbildungen. Mit handschriftlicher 
Widmung von Ernst Jünger »Für H. G. Amsel Ernst 
Jünger 9. II. 1971«. Der Schmetterling, den H. G. 
Amsel 1953 entdeckte und zu Ehren des Entomologen 
Ernst Jünger »Pyralis jüngeri Amsel« nannte ist ab-
gebildet. Mit Knickfalte und etwas geknittert. 

120,00 € (9500)  

Florian Havemann. Havemann. 

Mit Abbildungen. Suhrkamp Verlag, Frankfurt am 
Main 2007. 23,5 x 16 cm. 1.091 S. Original-Broschur. 
Erste Ausgabe. Sehr gut erhalten. 

42,00 € (43355)  

Gamini Salgado. The Elizabethan Under-
world. 

Introduction by Michael Wood. Mit Textillustrationen 
und 4 Farbtafeln. The Folio Society, London 2006. 24 
x 16 cm. 23, 248 S. Schwarzes Original-Leinen mit 
einer Deckelillustration in Rot, Schwarz und Gold und 
Rückenvergoldung im Schuber. 
»Like any other period, the Elizabethan age was one 
of spectacular contrats. In literature, it produced Eng-
land‘s greatest drama as well as some of the most 
tedious expository writing in the language, in painting 
the exquisite miniatures of Hilliard and Oliver and 
wall-paintings of exceptional crudity, in architecture 
buildings of great elegance together with others of 
aggressive vulgarity.« Sehr gut erhalten. 

120,00 € (36646)  

Hans Carossa. Sämtliche Werke. 

2 Bände. Insel-Verlag, Frankfurt am Main 1962. 18 
x 11 cm. 943 und 973 S. Original-Leinenbände mit 
Schutzumschlägen im Schuber (Umschläge fleckig. 
Vorderschnitte etwas gebräunt).  
Dünndruckausgabe. 1. Gedichte bis 1956. Der Arzt 
Gion. Aufzeichnungen aus Italien. Rumänisches 
Tagebuch u. a. 2. Eine Kindheit. Verwandlungen einer 
Jugend. Wirkungen Goethes in der Gegenwart u. a. 
Gut erhalten. Bibliographie: Sarkowski 273. 

48,00 € (36820)  

Johann Wolfgang von Goethe. Torquato 
Tasso. 

Ein Schauspiel. Ernst Rowohlt, Leipzig 1910. 26 x 18 
cm. [7], 123, [2] S. (Drugulin-Druck, 1). Origi-
nal-Halbpergamentband mit Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt. 
Gedruckt in Rot und Schwarz. Hinterer Deckel mi 
kleinem Fleck. Sonst gut erhalten. 

75,00 € (1299)  

Knut Hamsun. Pan. 

Aus Leutnant Thomas Glahns Papieren. Neue be-
rechtigte Übersetzung von J. Sandmeier. 41. bis 
45. Tausend. Albert Langen-Georg Müller, München 
[1933]. 19 x 11,5 cm. 222 S. Handgebundener 
orangeroter Lederband mit Rückenvergoldung und 
Kopfgoldschnitt (Exlibris). 
Hübscher Handeinband. Gut erhalten. 

75,00 € (43134)  
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Max Dauthendey. Die geflügelte Erde. 
Ein Lied der Liebe und der Wunder um sieben Meere. 
Albert Langen, München 1910. 26,5 x 20 cm. 2 Blatt, 
476 S. Dunkelgrüner Maroquineinband auf fünf 
Bünden mit vergoldetem Rückentitel (Kanten etwas 
beschabt. Deckel mit Kratzspuren. Titelblatt mit 
kleinem Einriß). 
Erste Ausgabe. Gutes Exemplar. 

65,00 € (7931)  

Will Quadflieg liest: Wolfgang Borchert. 
Die Kegelbahn. Jesus macht nicht mehr mit. Radi. 
Schischyphusch »Der Kellner meines Onkels«. 
Eurodisc Wort, Gütersloh [1959]. Langspielplatte. 
(eurodisc wort 200 256-241). Original-Hülle. Sehr gut 
erhalten. 

38,00 € (2821)  

Rainer Maria Rilke. Duineser Elegien. 

[Faksimile der Ausgabe Leipzig 1923]. Insel Verlag, 
Leipzig und Frankfurt am Main 1999. 29 x 19 cm. 7 
Rohbögen in Karton-Umschlag. 
Bibliophiler Druck zum Jubiläum des hundertjährigen 
Bestehens des Insel Verlags 1999 in einer Auflage von 
1.000 Exemplaren. Gedruckt auf Tintoretto-Bütten-
werkdruck-Papier. Nicht gebunden, sondern in sieben 
Rohbögen à acht Seiten. Interessant für Liebhaber, 
die sich einen individuellen Einband machen lassen 
möchten. 

150,00 € (42453)  

Stefan Zweig. Die Welt von Gestern. 

Erinnerungen eines Europäers. Bermann-Fischer Ver-
lag, Stockholm 1942. 21 x 13,5 cm. 493 S. Schwarzes 
Original-Leinen mit rotem Rückenschild und Ver-
goldung. (Einband minimal fleckig). Erste Ausgabe 
der Erinnerungen. Bibliografie: Wilpert/Gühring, 147. 
Gut erhalten. 

250,00 € (32706)  

Lou Andreas-Salomé. Friedrich 
Nietzsche in seinen Werken. 

Mit 2 Bildern und 3 facsimilierten Briefen Nietzsches. 
Zweite Auflage. Carl Konegen, Wien 1911. 23,5 x 16,5 
cm. (5), 263 S. Original-Leinen (Rücken minimal 
fleckig, Vorderschnitt etwas fleckig). 
150,00 € (39539)  

Gisela Deesz. Die Entwicklung des 
Nietzsche-Bildes in Deutschland. 

Verlag Konrad Triltsch, Würzburg 1933. 22,5 x 14,5 
cm. 5, 95 S. Original-Broschur (leichte Gebrauchs-
spuren). 
Erste Ausgabe. Selten! 

75,00 € (39704)  
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Achim von Arnim. Werke in sechs 
Bänden. 
Herausgegeben von Roswitha Burwick, Jürgen 
Knaack, Paul Michael Lützeler u. a. 6 Bände. 
Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt am Main 1989-
1994. 18 x 11 cm. (Bibliothek deutscher Klassiker, 39, 
42, 55, 83, 118 und 72). Original-Leinenbände mit 
Klarsichtfolienumschlägen. 
 Dünndruckausgaben. Aus den Quellen ediert und um-
fassend kommentiert. 1. Holli’s Liebeleben, Gräfin Do-
lores u. a. 2. Die Kronenwächter. 3. und 4. Sämtliche 
Erzählungen 1802-1830. 5. Gedichte. 6. Schriften. 
Tadellos erhalten. 

280,00 € (2709)  

Annette von Droste-Hülshoff. Sämtliche 
Werke in zwei Bänden. 

Herausgegeben von Bodo Plachta und Winfried Woes-
ler. 2 Bände. Deutscher Klassiker Verlag, 
Frankfurt am Main 1994. 18 x 11 cm. 1.006 und 
1.005 S. (Bibliothek deutscher Klassiker, 103 und 
104). Original-Leinenbände mit Rückenvergoldung 
und Klarsichtfolienumschlägen im Leinenschuber. 
Dünndruckausgabe. 1. Gedichte. 2. Prosa. Versepen. 
Dramatische Versuche. Übersetzungen. Sehr gut 
erhalten. 

78,00 € (44660)  

Bibliothek der Geschichte und Politik. 
Bände 24-[27]: Politische Reden I-IV. 

Herausgegeben von Peter Wende unter Mitarbeit von 
Inge Schlotzbauer u. a. 4 Bände. Deutscher Klassiker 
Verlag, Frankfurt am Main 1990-1999. 18 x 11 cm. 
(Bibliothek Deutscher Klassiker, 58, 115, 59 und 163). 
Original-Leinenbände mit Klarsichtfolienumschlägen 
in Schubern.  Dünndruckausgabe. Aus der auf sieben-
undzwanzig Bände geplanten Reihe »Bibliothek der 
Geschichte und Politik«. Tadellos erhalten. 

180,00 € (20825)  

Franz Grillparzer. Dramen 1817-1851. 

Herausgegeben von Helmut Bachmeier. 2 Bände. 
Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt am Main 
1986-1987. 18 x 11 cm. 917 und 883 S. (Bibliothek 
deutscher Klassiker, 14 und 20). Original-Leinenbän-
de mit Klarsichtfolienumschlägen.

Dünndruckausgabe. Bände 2 und 3 aus der auf sechs 
Bände geplanten Ausgabe der Werke Grillparzers. 
Mit nur sehr leichten Gebrauchsspuren. Bei Band 
eins fehlt der eingelegte Schutzumschlag, sonst gut 
erhalten. 

60,00 € (2715)  

Friedrich Hölderlin. Sämtliche Werke 
und Briefe. 

Herausgegeben von Jochen Schmidt. 3 Bände. Deut-
scher Klassiker Verlag, Frankfurt am Main 1992-1994 
18 x 11 cm. (Bibliothek deutscher Klassiker, 80, 108 
und 81). Original-Leinenbände mit Klarsichtfolien-
umschlägen.

Dünndruckausgaben. 1. Gedichte. 2. Hyperion, Der 
Tod des Empedokles, Aufsätze, Übersetzungen. 3. 
Die Briefe, Briefe an Hölderlin, Dokumente. Tadellos 
erhalten. 

360,00 €  (20149)

Hartmann von Aue. Erec [und] Grego-
rius. Der arme Heinrich. Iwein. 
Herausgegeben und übersetzt von Manfred Günter 
Scholz, Susanne Held und Volker Mertens. 2 Bände. 
Deutscher Klassiker Verlag, Frankfurt am Main 2004. 
18 x 11 cm. 1.069 und 1.108 S. (Bibliothek deutscher 
Klassiker, 188 und 189). Original-Leinenbände mit 
Klarsichtfolienumschlägen in Schubern.  Dünndruck-
ausgaben. Bände 5 und 6 aus der auf vierundzwanzig 
Bände geplanten »Bibliothek des Mittelalters«. 
Tadellos erhalten. 

240,00 € (2727)  

Johann Gottfried Seume. Werke in zwei 
Bänden. 
Herausgegeben von Jörg Drews unter Mitarbeit von 
Sabine Kyora u. a. 2 Bände. Deutscher Klassiker Ver-
lag, Frankfurt am Main 1993. 18 x 11 cm. Mit 8 
Abbildungen. (Bibliothek Deutscher Klassiker, 85 und 
86). Original-Leinenbände mit Klarsichtfolienum-
schlägen im Leinenschuber mit Vergoldung.  
Dünndruckausgabe. Tadellos erhalten.  

130,00 € (36042)  
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Joseph von Eichendorff. Werke in sechs 
Bänden. 
Herausgegeben von Wolfgang Frühwald, Brigitte 
Schillbach und Hartwig Schultz. 6 Bände. Mit 23 
Abbildungen und 1 gefalteten Plan. Deutscher 
Klassiker Verlag, Frankfurt am Main 1985-1993. 18 x 
11 cm. (Bibliothek deutscher Klassiker, 21, 8, 100, 
31, 96, 52). Original-Leinenbände mit Klarsichtfolien-
umschlägen in Original-Schubern. 
 Dünndruckausgabe. Tadellos erhalten. 

480,00 € (2706)  

Karl August Varnhagen von Ense. Werke 
in fünf Bänden. 

Herausgegeben von Konrad Feilchenfeldt und Ursula 
Wiedenmann. 5 Bände. Mit 4 Abbildungen. Deutscher 
Klassiker Verlag, Frankfurt am Main 1987-1994. 
18 x 11 cm. (Bibliothek deutscher Klassiker, 22, 23, 
25, 56, 112). Original-Leinenbände mit Klarsicht-
folienumschlägen.  Dünndruckausgaben. 1.- 3. 
Denkwürdigkeiten des eignen Lebens. 4. Biographien, 
Aufsätze, Skizzen, Fragmente. 5. Tageblätter. Tadellos 
erhalten. 

250,00 € (20112)  

Lancelot und Ginover I und II. Lancelot 
und Ginover I und II 

Prosalancelot I-II. Nach der Heidelberger Handschrift 
Cod. Pal. germ 147, herausgegeben von Reinhold 
Kluge, ergänzt durch die Handschrift Ms. allem. 
8017-8020 der Bibliothèque de l’Arsenal Paris. 
Übersetzt, kommentiert und herausgegeben von 
Hans-Hugo Steinhoff. 2 Bände. Deutscher Klassiker 
Verlag, Frankfurt am Main 1995. 18 x 11 cm. (Biblio-
thek deutscher Klassiker, 123). Original-Leinenbände 
mit Klarsichtfolienumschlägen in Original-Schubern 
(Neupreis 154€).  Dünndruckausgaben. Band 14 aus 
der auf vierundzwanzig Bände geplanten »Bibliothek 
des Mittelalters«. Erste vollständige, erstmals über-
setzte und kommentierte Edition des großen Romans 
um Lancelot und seine Liebe zu Ginover. Tadellos 
erhalten. 

98,00 € (2726)  

Meister Eckhart. Werke. 

Texte und Übersetzungen. Herausgegeben von 
Niklaus Largier. 2 Bände. Deutscher Klassiker Verlag, 
Frankfurt am Main 1993. 18 x 11 cm. 1.107 und 
1.026 S. (Bibliothek deutscher Klassiker, 91 und 92). 
Original-Leinenbände mit Klarsichtfolienumschlägen 
in Original-Leinenschuber mit Vergoldung (dieser 
minimal fleckig). Dünndruckausgaben. Bände 20 
und 21 aus der auf vierundzwanzig Bände geplanten 
»Bibliothek des Mittelalters«. Tadellos erhalten. 

120,00 € (2733)  

Wolfram von Eschenbach. Willehalm. 

Nach der Handschrift 857 der Stiftsbibliothek St. 
Gallen. Mittelhochdeutscher Text, Übersetzung, 
Kommentar. Herausgegeben von Joachim Heinzle. Mit 
den Miniaturen aus der Wolfenbütteler Handschrift 
und einem Aufsatz von Peter und Dorothea Diemer. Mit 
zahlreichen teils farbigen Tafeln. Deutscher Klassiker 
Verlag, Frankfurt am Main 1991. 18 x 11 cm. 1.287 
S. (Bibliothek deutscher Klassiker, 69). Original-Lei-
nen mit Klarsichtfolienumschlag (Neupreis 92€). 
Dünndruckausgabe. Band 9 aus der auf 24 Bände 
geplanten »Bibliothek des Mittelalters«. Nur ein paar 
wenige Seiten mit schwacher Knickspur, sonst tadellos 
erhalten. 

58,00 € (20001)  

Romane des 15. und 16. Jahrhunderts. 

Nach den Erstdrucken mit sämtlichen Holzschnitten. 
Herausgegeben von Jan-Dirk Müller. Mit 15 Tafeln 
und zahlreichen Textabbildungen. Deutscher Klassiker 
Verlag, Frankfurt am Main 1990. 18 x 11 cm. 1.460 
S. (Bibliothek deutscher Klassiker, 54). Original-Lei-
nenband mit Klarsichtfolienumschlag.  Dünndruck-
ausgabe. Band 1 aus der auf vierundzwanzig Bände 
geplanten »Bibliothek der frühen Neuzeit«. Enthält: 
Melusine, Hug Schapler, Fortunatus, Knabenspiegel, 
Dialog von einem ungeratenen Sohn und Faustbuch. 
Sehr gut erhalten. 

110,00 € (20007)  
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Deutsche Ueberseeische Bank 1886-
1936. 

Aus Anlaß des fünfzigjährigen Bestehens der Deut-
schen Ueberseeischen Bank ihren Mitarbeitern und 
Freunden gewidmet, 2. Oktober 1936. (Berlin 1936). 
30 x 22 cm. 4 Blatt, 149 S., 1 Blatt. Mit Illustrationen 
nach Radierungen von Georg Fritz. Original-Perga-
mentband mit Vergoldung und Kopfgoldschnitt. 
In kleiner nummerierter Auflage erschienen. Sehr gut 
erhalten. 

75,00 € (36)  

Federico von Berzeviczy-Pallavicini. Die 
k. k. Hofzuckerbäckerei Demel. 

Ein Wiener Märchen. Herausgegeben und gestaltet 
von Christian Brndstätter. Einleitender Essay von 
Gotthard Böhm. Mit 74 Farb- und 28 Schwarz-
weiß-Abbildungen nach Photographien von Franz 
Hubmann. Mit 76 Abbildungen nach Zeichnungen und 
Vignetten von Federico Pallavicini. Molden Edition 
Graphische Kunst, Wien, München und Zürich 1976. 
30 x 29,5 cm. 104 S. Illustrierter Original-Pappband 
im Schuber. 
Gedruckt in 3.000 Exemplaren. Sehr gut erhalten. 

65,00 € (34075)  

Frank Zeier. Schachtel, Mappe, 
Bucheinband. 

Die Grundlagen des Buchbindens für alle, die dieses 
Handwerk schätzen: für Werklehrer, Fachleute und 
Liebhaber. Mit zahlreichen teils farbigen Abbildungen. 
Verlag Paul Haupt, Bern und Stuttgart 1983. 25 x 
17,5 cm. 304 S. Original-Pappband. 
Sehr gut erhalten. 

38,00 € (41503)  

Le Prospettive di Venezia. 

Dipinte da Canaletto e incise da Antonio Visentini. 
Introduzione di Giandomenico Romanelli. Editio dalla 
Vianello Libri/Marco Tedeschi Edizioni, Ponzano 1995. 
35 x 50,5 cm. [20] S. Mit 40 Tafeln. Original-Leinen 
mit Deckelbild. 
Reprints der Veduten nach den Ausgaben von 1742.  
Mit einem sehr guten beschreibenden Verzeichnis. 
Sehr gut erhalten. 

95,00 € (985)  

Sigmund Freud. Die Traumdeutung. 

Dritte vermehrte Auflage. Franz Deuticke, Leipzig und 
Wien 1911. 23 x 15,5 cm. 10, 414, (4) S. Grünes 
Original-Leinen (Einband etwas fleckig, Kapital und 
Schwanz beschabt). 
Mit einem neuen Vorwort in dem sich Sigmund Freud 
bei Otto Rank für seine »wertvollen Dienste« bedankt. 
Gutes Exemplar. 

500,00 € (39554)  
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Alte Meistergeigen. 

Beschreibungen, Expertisen. Band 1: Venezianer 
Schule. Herausgegeben vom Verband Schweizerischer 
Geigenbaumeister. Verlag Das Musikinstrument, 
Frankfurt am Main 1977. 31,5 x 24,5 cm. 211 S. Mit 
zahlreichen Abbildungen. Original-Leinen mit 
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten. 

140,00 € (223)  



Hamburg und seine Bauten. 1929. 

Mit Altona, Wandsbek und Harburg-Wilhelmsburg 
1918-1929. Herausgegeben vom Architekten- und 
Ingenieur-Verein zu Hamburg. Boysen & Maasch, 
Hamburg 1929. 29 x 21,5 cm. 11, 412 S., 1 Blatt. Mit 
860 Abbildungen und einer Karte. Original-Leinen mit 
Original-Schutzumschlag (dieser etwas fleckig und 
mit hinterlegten Randeinrissen). Sehr gutes Exemplar. 

600,00 € (36724)  

Paul Rée. Die Illusion der Willensfrei-
heit. 

Ihre Ursachen und ihre Folgen. Carl Duncker‘s Verlag, 
Berlin 1885. 22 x 15 cm. (3), 54 S., (2) Anzeigen. 
Original-Broschur (Umschlag mit Einrissen und 
kleinen Ausrissen; Buchblock lose). 
Erste Ausgabe. § 1. Die Ursachen der Illusion. § 2. 
Die Folgen der Illusion. § 3. Kritik der Lehre Kant‘s 
von der intelligiblen Freiheit. Selten! 

250,00 € (39725)  

Willi Wottreng. Die Millionärin und der 
Maler. 

Die Tragödie Lydia Welti-Escher und Karl Stauffer- 
Bern. Mit einem Bericht über die neuesten Dokumen-
te. Zweite, ergänzte Auflage. Mit 16 Tafeln. Orell Füss-
li, Zürich 2008. 23 x 16 cm. 240 S. Original-Papp-
band mit Schutzumschlag. 
»Es war die große Tragödie der jungen Schweiz: Die 
Millionenerbin Lydia Escher, Tochter des Eisenbahn-
königs Alfred Escher und der Maler Karl Stauffer 
gehen Mitte der 1880er-Jahre eine Liaison ein, die 
einen Skandal hervorruft. denn Lydia Welti-Escher ist 
verheiratet. Mit dem Sohn von Bundesrat 
Welti, einem der schweizerischen ›Bundesbaraone‹.« 
Sehr gut erhalten. 

48,00 € (36418)  

Wang Taizhi. Der chinesische Konsul in 
Hamburg. 

Gedichte. Übertragen und herausgegeben von Bernd 
Eberstein. Hans Christians, Hamburg 1994. 30 x 20 
cm. 63, [10] S. Mit [22] Photographien von Bernt 
Federau. Original-Broschur mit Faden geheftet in 
chinesischer Manier. 
Text in Chinesisch und Deutsch. Der Titel des Buches 
bezieht sich auf das Buch von Jacob Gallois »Der 
chinesische Spion in Hamburg« erschienen erstmalig 
1835. Es zeichnet in 72 amüsanten literarischen 
Miniatruren ein satirisches Bild desbiedermeierlichen 
Hamburg. Wang Taizhi beschreibt in seinen Ge-
dichten, die in den 80er Jahren des 20. Jh. entstanden 
sind, die natürlichen und städtischen Landschaften 
Hamburgs. 

48,00 € (1483)  

Two White Empresses of The Atlantic. 

Empress of Australia. Empress of France. Canadian 
Pacific Steamships. Mit zahlreichen Fotos. London 
1931. 27 x 19,5 cm. 20 S. Illustrierter Original-Bro-
schur in Schwarzt, Weiß, Silber und Rot (mit kleinem 
Einriß). 
Prospekt der »Canadian Pacific« für ihre beiden 
Schiffe »Empress of Australia« und »Empress of 
France«. Gestaltet in Art Deco. Schön erhalten. 

150,00 € (37075)  

Theodore R. Crom. Horological Shop 
Tools 1700 to 1900. 

Mit 1.302 Abbildungen. Theodore R. Crom, Melrose 
1980. 31 x 23,5 cm. 14, 678 S. Original-Leinen mit 
Vergoldung. 
Die Abbildungen zeigen Reproduktionen von 
Werkzeugen und Maschinen zur Herstellung von Uhren 
aus Büchern und Katalogen von Joseph Moxon (1678) 
bis H. H. Kayton (1896). Sehr gut erhalten. 

320,00 € (40436)  
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#sammlerpreis #antiquariatsmesse2020 #bibliophil #buchliebe #antiquariat #....

Der Verband Deutscher Antiquare, Organisator der Antiquariatsmesse Stuttgart, ist auf der Suche nach jungen 
Menschen, die Bücher, Graphiken, Autographen und sonstige Arbeiten auf Papier sammeln und lobt hierfür einen 
Preis für die originellste oder überzeugendste, ihr Thema am besten darstellende Sammlung aus.

Alle Informationen unter www.stuttgarter-antiquariatsmesse.de

PREIS 
Ein Preisgeld in Höhe von € 1000,–
Präsentation der Sammlung auf der  
Antiquariatsmesse Stuttgart 2020
Ein Jahr kostenfreie Mitgliedschaft in der  
Maximilian-Gesellschaft für alte und neue Buchkunst
Ein Jahr kostenfreies Abo der Zeitschrift  
»Aus dem Antiquariat«

EINSENDESCHLUSS 
ist der 14. November 2019

BEWERBUNG
Sie sind höchstens 35 Jahre alt.
Sie sammeln zum Beispiel zu einem bestimmten 
Thema, einer Provenienz, einen Künstler oder Autor, 
aber es können auch Einbände, Handschriften, Plakate, 
Ephemera oder anderes sein.
Sie schicken uns eine Liste mit einer Beschreibung  
von mindestens 20 Objekten Ihrer Sammlung.
Sie beschreiben in einem kurzen Text Ihre Sammlung, 
bitte mit einigen Fotos, und die Gründe, weshalb bzw. 
wie Sie angefangen haben zu sammeln.

Junge Sammlerinnen & Sammler 2020
Ausschreibung zum Preis für 

Ein Projekt der 
Antiquariatsmesse Stuttgart und des 
Verbandes Deutscher Antiquare

@VerbandDeutscherAntiquare 

@VDA_Antiquare 
@antiquare_de




